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INFORMAȚII GENERALE  

Ghidul Solicitantului este un material de informare tehnică a potenţialilor beneficiari ai Măsurii 

M8/6B – Investiții de dezvoltare de interes local, elaborat de Asociaţia Grupul de Acţiune Locală Movila 

lui Burcel Vaslui Nord, în cadrul Strategiei de Dezvoltare Locală 2014-2020 şi constituie un suport 

informativ pentru întocmirea proiectului conform cerinţelor specifice.  

Ghidul solicitantului prezintă regulile pentru pregătirea, întocmirea și depunerea proiectului, precum și 

modalitatea de selecţie, aprobare şi derulare a proiectului dumneavoastră. De asemenea, conţine lista 

indicativă a tipurilor de investiţii pentru care se acordă fonduri nerambursabile, documentele, avizele şi 

acordurile pe care trebuie să le prezentaţi, modelul Cererii de finanțare, al SF/DALI, precum și alte 

informaţii utile realizării proiectului şi completării corecte a documentelor.  

Vă recomandăm ca, înainte de a începe completarea cererii de finanțare, să vă asiguraţi că aţi parcurs 

toate informaţiile prezentate în acest document şi să vă asigurați că aţi înţeles toate aspectele legate de 

specificul intervenţiei finanțate, măsura M8/6B – Investiții de dezvoltare de interes local.  

Vă recomandăm ca, până la data limită de depunere a cererilor de finanţare în cadrul prezentului apel 

de proiecte, să consultaţi periodic pagina de internet www.gal-movilaluiburcel.ro, pentru a urmări 

eventualele modificări ale condiţiilor generale și/sau specifice, precum și alte comunicări/ clarificări 

pentru accesarea fondurilor disponibile pentru măsura M8/6B – Investiții de dezvoltare de interes 

local. 

Menționăm faptul că, prezentul Ghid precum și documentele anexate, pot suferi rectificări din cauza 

modificărilor legislative naționale și comunitare sau procedurale - varianta actualizată urmând a fi 

publicată pe pagina de internet www.gal-movilaluiburcel.ro 
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1. DEFINIȚII ȘI ABREVIERI 
 

Achiziție complexă care prevede construcții montaj – reprezintă dobândirea, în urma aplicării unei 
proceduri de licitație, respectiv de selecție de oferte de către beneficiarul finanțării prin PNDR a unor 
bunuri cum ar fi utilaje și instalații tehnologice cu montaj și/ sau lucrări de construcții și instalații și servicii 
prin atribuirea unui contract de achiziție; 
Achiziție simplă – reprezintă dobândirea, în urma aplicării unei proceduri de licitație, respectiv de selecție 
de oferte/ conform bazei de date cu prețuri de referință, publicată pe site-ul AFIR, de către beneficiarul 
privat al finanțării prin PNDR a unor bunuri cum ar fi tractoare, mașini, utilaje și instalații tehnologice fără 
montaj și servicii, precum cel de consultanță, dacă este cazul, prin atribuirea unui contract de achiziție; 
Asociaţie de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) – structură de cooperare cu personalitate juridică, de 
drept privat, înfiinţate în condiţiile legii de unităţiile administrativ teritoriale pentru realizarea în comun a 
unor proiecte pentru dezvoltare de interes zonal sau regional ori furnizarea în comun a unor servicii 
publice. 
Beneficiar – persoană juridică care a realizat un proiect de investiţii şi care a încheiat un contract de 
finanţare cu AFIR pentru accesarea fondurilor europene prin FEADR; 
Cerere de Finanţare – solicitarea completată electronic pe care potenţialul beneficiar o înaintează pentru 
aprobarea contractului de finanţare a proiectului de investiţii în vederea obţinerii finanţării 
nerambursabile; 
Contractul de Finanțare – document cadru care reglementează acordarea fondurilor nerambursabile 
între AFIR și beneficiarul fondurilor nerambursabile; 
Cofinanţare publică – fondurile nerambursabile alocate proiectelor de investiţie prin FEADR. Aceasta este 
asigurată prin contribuţia Uniunii Europene şi a Guvernului României; 
Derulare proiect ‐ totalitatea activităților derulate de beneficiarul FEADR de la semnarea 
contractului/deciziei de finanțare până la finalul perioadei de monitorizare a proiectului. 
Dosarul cererii de finanţare – cererea de finanţare împreună cu documentele anexate. 
Eligibilitate – îndeplinirea condiţiilor şi criteriilor minime de către un solicitant aşa cum sunt precizate în 
Ghidul Solicitantului, Cererea de Finanţare şi Contractul de finanţare pentru FEADR; 
Evaluare – acţiune procedurală prin care documentaţia ce însoţeşte cererea de finanţare este analizată 
pentru verificarea îndeplinirii criteriilor de eligibilitate şi pentru selectarea proiectului în vederea 
contractării; 
Fişa măsurii – document ce descrie motivaţia sprijinului financiar nerambursabil oferit, obiectivele, aria 
de aplicare şi acţiunile prevăzute, tipurile de investiţie, categoriile de beneficiari eligibili şi tipul sprijinului; 
Fonduri nerambursabile – fonduri acordate unei persoane juridice în baza unor criterii de eligibilitate 
pentru realizarea unei investiţii încadrate în aria de finanţare a sub‐măsurii şi care nu trebuie returnate – 
singurele excepţii sunt nerespectarea condiţiilor contractuale şi nerealizarea investiţiei conform 
proiectului aprobat de AFIR; 
Implementare proiect – totalitatea activităților derulate de beneficiarul FEADR de la semnarea 
contractului/deciziei de finanțare până la data depunerii ultimei tranșe de plată; 
Modernizare – cuprinde lucrările de construcții‐montaj şi instalaţii privind reabilitarea infrastructurii 
şi/sau consolidarea construcţiilor, reutilarea/dotarea, extinderea (dacă este cazul) aparţinând tipurilor de 
investiţii derulate prin măsură, care se realizează pe amplasamentele existente, fără modificarea 
destinaţiei / funcţionalităţii iniţiale. 
Măsura ‐ defineşte aria de finanţare prin care se poate realiza cofinanţarea proiectelor (reprezintă o sumă 
de activităţi cofinanţate prin fonduri nerambursabile); 
Proiect generator de venit ‐ orice operațiune care implică o investiție într‐o infrastructură a cărei 
utilizare este supusă unor redevențe suportate direct de utilizatori sau orice operațiune care implică 
vânzarea sau închirierea unui teren sau a unui imobil sau orice altă furnizare de servicii contra unei plăți; 
Reprezentantul legal – persoana desemnată să reprezinte solicitantul în relatia contractuală cu AFIR, 
conform legislatiei în vigoare. 
Solicitant – persoană juridică, potenţial beneficiar al sprijinului nerambursabil din FEADR; 
Valoare eligibilă a proiectului – suma cheltuielilor pentru bunuri, servicii, lucrări care se încadrează în 
Lista cheltuielilor eligibile precizată în prezentul manual și care pot fi decontate prin FEADR; procentul de 
confinanţare publică și privată se calculează prin raportare la valoarea eligibilă a proiectului; 
Valoarea neeligibilă a proiectului – reprezintă suma cheltuielilor pentru bunuri, servicii şi / sau lucrări 
care sunt încadrate în Lista cheltuielilor neeligibile precizată în prezentul manual şi, ca atare, nu pot fi 
decontate prin FEADR; cheltuielile neeligibile nu vor fi luate în calcul pentru stabilirea procentului de 
cofinanţare publică; cheltuielile neeligibile vor fi suportate financiar integral de către beneficiarul 
proiectului; 
Valoare totală a proiectului – suma cheltuielilor eligibile şi neeligibile pentru bunuri, servicii, lucrări. 



 

Abrevieri: 
AFIR – !ÇÅÎӈÉÁ ÐÅÎÔÒÕ &ÉÎÁÎӈÁÒÅÁ )ÎÖÅÓÔÉӈÉÉÌÏÒ 2ÕÒÁÌÅȟ ÉÎÓÔÉÔÕӈÉÅ ÐÕÂÌÉÃá ÃÕ ÐÅÒÓÏÎÁÌÉÔÁÔÅ ÊÕÒÉÄÉÃáȟ ÓÕÂÏÒÄÏÎÁÔá 
Ministerului AgriculturÉÉ ĥÉ $ÅÚÖÏÌÔáÒÉÉ 2ÕÒÁÌÅ ɀ scopul AFIR îl constituie derularea Fondului European Agricol pentru 
$ÅÚÖÏÌÔÁÒÅȟ ÁÔÝÔ ÄÉÎ ÐÕÎÃÔ ÄÅ ÖÅÄÅÒÅ ÔÅÈÎÉÃȟ ÃÝÔ ĦÉ ÆÉÎÁÎÃÉÁÒȠ 
APIA – !ÇÅÎӈÉÁ ÄÅ 0ÌáӈÉ ĥÉ )ÎÔÅÒÖÅÎӈÉÅ ÐÅÎÔÒÕ !ÇÒÉÃÕÌÔÕÒá ɀ ÉÎÓÔÉÔÕӈÉÅ ÐÕÂÌÉÃá ÓÕÂÏÒÄÏÎÁÔá MinistÅÒÕÌÕÉ !ÇÒÉÃÕÌÔÕÒÉÉ ĥÉ 
$ÅÚÖÏÌÔáÒÉÉ 2ÕÒÁÌÅ ɀ ÄÅÒÕÌÅÁÚá ÆÏÎÄÕÒÉÌÅ ÅÕÒÏÐÅÎÅ ÐÅÎÔÒÕ ÉÍÐÌÅÍÅÎÔÁÒÅÁ ÍáÓÕÒÉÌÏÒ ÄÅ ÓÐÒÉÊÉÎ ÆÉÎÁÎӈÁÔÅ ÄÉÎ &ÏÎÄÕÌ 
%ÕÒÏÐÅÁÎ ÐÅÎÔÒÕ 'ÁÒÁÎÔÁÒÅ ÿÎ !ÇÒÉÃÕÌÔÕÒáȠ 
CRFIR – #ÅÎÔÒÅÌÅ 2ÅÇÉÏÎÁÌÅ ÐÅÎÔÒÕ &ÉÎÁÎӈÁÒÅÁ )ÎÖÅÓÔÉӈÉÉÌÏÒ 2ÕÒÁÌÅȟ ÓÔÒÕÃÔÕÒá ÏÒÇÁÎÉÚÁÔÏÒÉÃá ÌÁ ÎÉÖÅÌ ÒÅÇÉÏÎÁÌ Á !&)2  
OJFIR – /ÆÉÃÉÉÌÅ *ÕÄÅӈÅÎÅ ÐÅÎÔÒÕ &ÉÎÁÎӈÁÒÅÁ )ÎÖÅÓÔÉӈÉÉÌÏÒ 2ÕÒÁÌÅȟ ÓÔÒÕÃÔÕÒá ÏÒÇÁÎÉÚÁÔÏÒÉÃá ÌÁ ÎÉÖÅÌ ÊÕÄÅӈÅÁÎ Á !&)2  
FEADR – &ÏÎÄÕÌ %ÕÒÏÐÅÁÎ !ÇÒÉÃÏÌ ÐÅÎÔÒÕ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌáȟ ÅÓÔÅ ÕÎ ÉÎÓÔÒÕÍÅÎÔ ÄÅ ÆÉÎÁÎӈÁÒÅ ÃÒÅÁÔ ÄÅ Uniunea 
%ÕÒÏÐÅÁÎá ÐÅÎÔÒÕ ÉÍÐÌÅÍÅÎÔÁÒÅÁ 0ÏÌÉÔÉÃÉÉ !ÇÒÉÃÏÌÅ #ÏÍÕÎÅȢ 
MADR – -ÉÎÉÓÔÅÒÕÌ !ÇÒÉÃÕÌÔÕÒÉÉ ĥÉ $ÅÚÖÏÌÔáÒÉÉ 2ÕÒÁÌÅȠ 
PNDR – 0ÒÏÇÒÁÍÕÌ .ÁӈÉÏÎÁÌ ÄÅ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌá ÅÓÔÅ ÄÏÃÕÍÅÎÔÕÌ ÐÅ ÂÁÚÁ ÃáÒÕÉÁ ÖÁ ÐÕÔÅÁ ÆÉ ÁÃÃÅÓÁÔ &ÏÎÄÕÌ %ÕÒÏÐÅÁÎ 
Agricol pentru DezvoltÁÒÅ 2ÕÒÁÌá ĥÉ ÃÁÒÅ ÒÅÓÐÅÃÔá ÌÉÎÉÉÌÅ ÄÉÒÅÃÔÏÁÒÅ ÓÔÒÁÔÅÇÉÃÅ ÄÅ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÕÒÁÌá ÁÌÅ 5ÎÉÕÎÉÉ %ÕÒÏÐÅÎÅȠ 
ANSVSA – !ÕÔÏÒÉÔÁÔÅÁ .ÁĪÉÏÎÁÌá 3ÁÎÉÔÁÒá 6ÅÔÅÒÉÎÁÒá ĦÉ ÐÅÎÔÒÕ 3ÉÇÕÒÁÎĪÁ !ÌÉÍÅÎÔÅÌÏÒȠ 
DSVSA – $ÉÒÅÃĪÉÁ 3ÁÎÉÔÁÒá 6ÅÔÅÒÉÎÁÒá ĦÉ ÐÅÎÔÒÕ 3ÉÇÕÒÁÎĪÁ !ÌÉÍÅÎÔÅÌÏÒȠ 
DSP ɀ $ÉÒÅÃĪÉÁ ÄÅ 3áÎáÔÁÔÅ 0ÕÂÌÉÃá. 
 

2. PREVEDERI GENERALE 
 

Măsura a fost adoptată ca urmare a nevoii identificate în teritoriu privind sprijinirea dezvoltării/ 
modernizării serviciilor publice locale, facilităților oferite populației pentru comercializare de produse 
locale, pentru activități de agrement, pentru modernizarea/reabilitarea obiectivelor culturale, ș.a., în 
teritoriul GAL. 
Scopul măsurii este acela de a crește calitatea vieții locuitorilor, de a facilita activitățile economice ale 
acestora, de a crește gradul de atractivitate al comunelor din GAL. 
× Domeniul de intervenție: Măsura contribuie la Domeniul de intervenție 6b - Încurajarea dezvoltării 

locale în zonele rurale, prevăzute la art. 5, Reg. 1305/2013. 
× Obiective de dezvoltare rurală: Obiectivul este în conformitate cu Reg. (UE) nr. 1305/2013, cap. II, art. 

4 și vizează: O3. Obținerea unei dezvoltări teritoriale echilibrate a economiilor și comunităților 
rurale,inclusiv crearea și menținerea de locuri de muncă. 

× Obiective  specifice ale măsurii M8: Obiectivele specifice vizează îmbunătățirea infrastructurii locale şi 
serviciilor publice pentru îmbunătățirea calităţii vieţii în zonele rurale, prin investiții în utilaje și 
echipamente de gospodărire comunală, în sisteme de siguranță publice, în facilități pentru sprijinirea 
comercializării produselor locale, în spatii de agrement, în infrastructura culturală.  

× Complementaritatea cu alte măsuri din SDL: Măsura este complementară cu M9 și M10, beneficiarii 
acesteia putând fi beneficiari și în măsurile nominalizate, dar și cu măsurile M2, M3, M4, M5, M6, M7a și 
M7b, ai căror beneficiari direcți sunt beneficiari indirecți în măsura M8.  

× Valoarea adaugată a măsurii: 
Prin acțiunile sprijinite în cadrul măsurii, aceasta contribuie la: 
- Îmbunătățirea condițiilor de trai și a nivelului de siguranță a locuitorilor comunelor  
- Facilitarea promovării produselor locale și a producătorilor locali 
- Creșterea gradului de atractivitate al comunelor din teritoriu 
× Tip de sprijin:  
În conformitate cu prevederile art. 67 al Reg. (UE) nr. 1303/2013. 
- Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant  
- Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 % 

din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013 
× Contribuția publică totală a măsurii: 
Contribuția publică totală a măsurii este de 641.987 euro. 
× Sume aplicabile și rata sprijinului: 
Rata sprijinului nerambursabil pentru această măsură este de:  
× 100% pentru investitii negeneratoare de venit sau investitii de interes public generatoare de venit 
× 90% pentru investitii generatoare de venit. Beneficiarul va asigura cofinanțarea proiectului 

Valoarea maximă a finanțării nerambursabile va fi precizată în cadrul apelului de selecție. 

ATENȚIE! Pentru a beneficia de o intensitate a sprijinului de 100%, solicitanții se vor angaja că proiectele 
nu vor fi generatoare de venit. Această condiție va fi verificată atât la depunerea Cererii de Finanțare cât și 
ulterior finalizării investiției, în perioada de monitorizare ex‐post. 
× Aria de aplicabilitate a măsurii: 
Proiectul se va adresa autorităţilor publice locale şi asociaţiilor acestora (ADI-uri)din teritoriul GAL Movila 
lui Burcel Vaslui Nord (Bălteni, Boțești, Cozmești, Dolhești – Iași, Ferești, Miclești, Oșești, Rafaila, Solești, 
Ștefan cel Mare, Tanacu, Todirești, Văleni, Vulturești, Zăpodeni). 



 

Legislația națională și europeană aplicabilă măsurii: 
Baza legală națională 

ü Legea nr. 215/2001 a adminiÓÔÒÁĪÉÅÉ ÐÕÂÌÉÃÅ ÌÏÃÁÌÅ-ÒÅÐÕÂÌÉÃÁÔáȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 
ü Hotărârea Guvernului nr.26/2000 ÃÕ ÐÒÉÖÉÒÅ ÌÁ ÁÓÏÃÉÁĪÉÉ ĦÉ ÆÕÎÄÁĪÉÉȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 
ü Legea nr. 422 din 18 iulie 2001 privind protejarea monumenteloÒ ÉÓÔÏÒÉÃÅ  ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ  ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ 

ulterioare; 
ü Legea nr. 143/2007 ÐÒÉÖÉÎÄ ÿÎÆÉÉÎĪÁÒÅÁȟ ÏÒÇÁÎÉÚÁÒÅÁ ĦÉ ÄÅÓÆáĦÕÒÁÒÅÁ ÁÃÔÉÖÉÔáĪÉÉ ÁĦÅÚáÍÉÎÔÅÌÏÒ ÃÕÌÔÕÒÁÌÅ, cu 
ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Ordonanţa de Guvern (OG) Nr. 8 din 23 ianuarie 2013 ÐÅÎÔÒÕ ÍÏÄÉÆÉÃÁÒÅÁ ĥÉ ÃÏÍÐÌÅÔÁÒÅÁ ,ÅÇÉÉ ÎÒȢ ωϋυȾφττχ 
ÐÒÉÖÉÎÄ #ÏÄÕÌ ÆÉÓÃÁÌ ĥÉ ÒÅÇÌÅÍÅÎÔÁÒÅÁ ÕÎÏÒ ÍáÓÕÒÉ ÆÉÎÁÎÃÉÁÒ-fiscale; 

ü HG nr. 907 din 29 noiembrie 2016 ÐÒÉÖÉÎÄ ÅÔÁÐÅÌÅ ÄÅ ÅÌÁÂÏÒÁÒÅ ĦÉ ÃÏÎĪÉÎÕÔÕÌ-ÃÁÄÒÕ ÁÌ ÄÏÃÕÍÅÎÔÁĪÉÉÌÏÒ 
tehnico-economice aferente obieÃÔÉÖÅÌÏÒȾÐÒÏÉÅÃÔÅÌÏÒ ÄÅ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÉ ÆÉÎÁÎĪÁÔÅ ÄÉÎ ÆÏÎÄÕÒÉ ÐÕÂÌÉÃÅȟ ÐÕÂÌÉÃÁÔá ÿÎ 
Monitorul Oficial nr. 1061 din data de 29 decembrie 2016; aplicabilitate ɀ 27 februarie 2017; 

ü Legea nr. 98/2016 ÐÒÉÖÉÎÄ ÁÃÈÉÚÉĪÉÉÌÅ ÐÕÂÌÉÃÅ ÓÁÕ ÐÒÏÃÅÄÕÒÉ ÓÉÍÐÌÉÆÉÃÁÔÅ ÄÅ ÁÃÈÉÚÉĪii aplicate în cadrul PNDR de 
AFIR; 

ü Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr.66/2011 ÐÒÉÖÉÎÄ ÐÒÅÖÅÎÉÒÅÁȟ ÃÏÎÓÔÁÔÁÒÅÁ ĦÉ ÓÁÎÃĪÉÏÎÁÒÅÁ ÎÅÒÅÇÕÌÉÌÏÒ 
ÁÐáÒÕÔÅ ÿÎ ÏÂӈÉÎÅÒÅÁ ĥÉ ÕÔÉÌÉÚÁÒÅÁ ÆÏÎÄÕÒÉÌÏÒ ÅÕÒÏÐÅÎÅ ĥÉȾÓÁÕ Á ÆÏÎÄÕÒÉÌÏÒ ÐÕÂÌÉÃÅ ÎÁӈÉÏÎÁÌÅ ÁÆÅÒÅÎÔÅ ÁÃÅÓÔÏÒÁȟ 
cu ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Hotărârea Guvernului nr. 226/2015 privind stabilirea cadrului general de ÉÍÐÌÅÍÅÎÔÁÒÅ Á ÍáÓÕÒÉÌÏÒ 
0ÒÏÇÒÁÍÕÌÕÉ .ÁӈÉÏÎÁÌ ÄÅ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌá ÃÏÆÉÎÁÎӈÁÔÅ ÄÉÎ &ÏÎÄÕÌ %ÕÒÏÐÅÁÎ !ÇÒÉÃÏÌ ÐÅÎÔÒÕ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌá 
ĥÉ ÄÅ ÌÁ ÂÕÇÅÔÕÌ ÄÅ ÓÔÁÔ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 49/2015 ÐÒÉÖÉÎÄ ÇÅÓÔÉÏÎÁÒÅÁ ÆÉÎÁÎÃÉÁÒá Á fondurilor europene 
ÎÅÒÁÍÂÕÒÓÁÂÉÌÅ ÁÆÅÒÅÎÔÅ ÐÏÌÉÔÉÃÉÉ ÁÇÒÉÃÏÌÅ ÃÏÍÕÎÅȟ ÐÏÌÉÔÉÃÉÉ ÃÏÍÕÎÅ ÄÅ ÐÅÓÃÕÉÔ ĥÉ ÐÏÌÉÔÉÃÉÉ ÍÁÒÉÔÉme integrate la 
ÎÉÖÅÌÕÌ 5ÎÉÕÎÉÉ %ÕÒÏÐÅÎÅȟ ÐÒÅÃÕÍ ĥÉ Á ÆÏÎÄÕÒÉÌÏÒ ÁÌÏÃÁÔÅ ÄÅ ÌÁ ÂÕÇÅÔÕÌ ÄÅ ÓÔÁÔ ÐÅÎÔÒÕ ÐÅÒÉÏÁÄÁ ÄÅ ÐÒÏÇÒÁÍÁÒÅ 
2014-φτφτ ĥÉ ÐÅÎÔÒÕ ÍÏÄÉÆÉÃÁÒÅÁ ĥÉ ÃÏÍÐÌÅÔÁÒÅÁ ÕÎÏÒ ÁÃÔÅ ÎÏÒÍÁÔÉÖÅ ÄÉÎ ÄÏÍÅÎÉÕÌ ÇÁÒÁÎÔáÒÉÉȟ ÁÐÒÏÂÁÔá ÐÒÉÎ 
Legea nr. 56/2016; 

ü Ordinul nr. 119/2014 ÐÅÎÔÒÕ ÁÐÒÏÂÁÒÅÁ .ÏÒÍÅÌÏÒ ÄÅ ÉÇÉÅÎá ĥÉ ÓáÎáÔÁÔÅ ÐÕÂÌÉÃá ÐÒÉÖÉÎÄ ÍÅÄÉÕÌ ÄÅ ÖÉÁӈá ÁÌ 
ÐÏÐÕÌÁӈÉÅÉ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Ordinul 111/2008 ÐÒÉÖÉÎÄ ÁÐÒÏÂÁÒÅÁ .ÏÒÍÅÉ ÓÁÎÉÔÁÒÅ ÖÅÔÅÒÉÎÁÒÅ ĥÉ ÐÅÎÔÒÕ ÓÉÇÕÒÁÎӈÁ ÁÌÉÍÅÎÔÅÌÏÒ ÐÒÉÖÉÎÄ 
pÒÏÃÅÄÕÒÁ ÄÅ ÿÎÒÅÇÉÓÔÒÁÒÅ ÓÁÎÉÔÁÒá ÖÅÔÅÒÉÎÁÒá ĥÉ ÐÅÎÔÒÕ ÓÉÇÕÒÁÎӈÁ ÁÌÉÍÅÎÔÅÌÏÒ Á ÁÃÔÉÖÉÔáӈÉÌÏÒ ÄÅ ÏÂӈÉÎÅÒÅ ĥÉ ÄÅ 
ÖÝÎÚÁÒÅ ÄÉÒÅÃÔá ĥÉȾÓÁÕ ÃÕ ÁÍáÎÕÎÔÕÌ Á ÐÒÏÄÕÓÅÌÏÒ ÁÌÉÍÅÎÔÁÒÅ ÄÅ ÏÒÉÇÉÎÅ ÁÎÉÍÁÌá ÓÁÕ ÎÏÎÁÎÉÍÁÌáȟ ÐÒÅÃÕÍ ĥÉ Á 
ÁÃÔÉÖÉÔáӈÉÌÏÒ ÄÅ ÐÒÏÄÕÃӈÉÅȟ ÐÒÏÃÅÓÁÒÅȟ ÄÅÐÏÚÉÔÁÒÅȟ ÔÒÁÎÓÐÏÒÔ ĥÉ ÃÏÍÅÒÃÉÁÌÉÚÁÒÅ Á ÐÒÏÄÕÓÅÌÏÒ ÁÌÉÍÅÎÔÁÒÅ ÄÅ ÏÒÉÇÉÎÅ 
ÎÏÎÁÎÉÍÁÌá ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȢ 

 

Baza legală europeană 
ü Reg. (UE) 1303/2013 ÁÌ 0ÁÒÌÁÍÅÎÔÕÌÕÉ %ÕÒÏÐÅÁÎ ĥÉ ÁÌ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ÄÅ ÓÔÁÂÉÌÉÒÅ Á ÕÎÏÒ ÄÉÓÐÏÚÉĪÉÉ ÃÏÍÕÎÅ privind 
&ÏÎÄÕÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎ ÄÅ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÅÇÉÏÎÁÌáȟ &ÏÎÄÕÌ ÓÏÃÉÁÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎȟ &ÏÎÄÕÌ ÄÅ ÃÏÅÚÉÕÎÅȟ &ÏÎÄÕÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎ ÁÇÒÉÃÏÌ 
ÐÅÎÔÒÕ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÕÒÁÌá ĦÉ &ÏÎÄÕÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎ ÐÅÎÔÒÕ ÐÅÓÃÕÉÔ ĦÉ ÁÆÁÃÅÒÉ ÍÁÒÉÔÉÍÅȟ ÐÒÅÃÕÍ ĦÉ ÄÅ ÓÔÁÂÉÌÉÒÅ Á ÕÎÏÒ 
ÄÉÓÐÏÚÉĪÉÉ ÇÅÎÅÒÁÌÅ ÐÒÉÖÉÎÄ &ÏÎÄÕÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎ ÄÅ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÅÇÉÏÎÁÌáȟ &ÏÎÄÕÌ ÓÏÃÉÁÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎȟ &ÏÎÄÕÌ ÄÅ 
ÃÏÅÚÉÕÎÅ ĦÉ &ÏÎÄÕÌ ÅÕÒÏÐÅÁÎ ÐÅÎÔÒÕ ÐÅÓÃÕÉÔ ĦÉ ÁÆÁÃÅÒÉ ÍÁÒÉÔÉÍÅȠ 

ü Regulamentul delegat (UE) nr. 480/2014 al Comisiei din 3 martie 2014 de completare a Regulamentului 
(UE) nr. 1303/2013; 

ü Regulamentul (UE) nr. 1305/2013 ÁÌ 0ÁÒÌÁÍÅÎÔÕÌÕÉ %ÕÒÏÐÅÁÎ ĥÉ ÁÌ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ÐÒÉÖÉÎÄ sprijinul pentru 
ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÕÒÁÌá ÁÃÏÒÄÁÔ ÄÉÎ &ÏÎÄÕÌ %ÕÒÏÐÅÁÎ !ÇÒÉÃÏÌ ÐÅÎÔÒÕ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌá ɉ&%!$2Ɋ  

ü Regulamentul Delegat (UE) nr. 807/2014 al Comisiei din 11 martie 2014 de completare a Regulamentului 
ɉ5%Ɋ ÎÒȢ υχτωȾφτυχ ÁÌ 0ÁÒÌÁÍÅÎÔÕÌÕÉ %ÕÒÏÐÅÁÎ ĥÉ ÁÌ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ÐÒÉÖÉÎÄ ÓÐÒÉÊÉÎÕÌ ÐÅÎÔÒÕ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÕÒÁÌá 
acordat din Fondul European !ÇÒÉÃÏÌ ÐÅÎÔÒÕ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌá ɉ&%!$2Ɋ ĥÉ ÄÅ ÉÎÔÒÏÄÕÃÅÒÅ Á ÕÎÏÒ ÄÉÓÐÏÚÉӈÉÉ 
tranzitorÉÉȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 808/2014 al Comisiei din 17 iulie 2014 de stabilire a normelor 
de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1305/2013 al 0ÁÒÌÁÍÅÎÔÕÌÕÉ %ÕÒÏÐÅÁÎ ĥÉ ÁÌ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ÐÒÉÖÉÎÄ Óprijinul 
ÐÅÎÔÒÕ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ ÒÕÒÁÌá ÁÃÏÒÄÁÔ ÄÉÎ &ÏÎÄÕÌ %ÕÒÏÐÅÁÎ !ÇÒÉÃÏÌ ÐÅÎÔÒÕ $ÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 2ÕÒÁÌá ɉ&%!$2Ɋȟ ÃÕ 
ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 908/2014 al Comisiei din 6 august 2014 de stabilire a 
normelor de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 1306/2013 al 0ÁÒÌÁÍÅÎÔÕÌÕÉ %ÕÒÏÐÅÁÎ ĥÉ ÁÌ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ÿÎ ÃÅÅÁ 
ÃÅ ÐÒÉÖÅĥÔÅ ÁÇÅÎӈÉÉÌÅ ÄÅ ÐÌáӈÉ ĥÉ ÁÌÔÅ ÏÒÇÁÎÉÓÍÅȟ ÇÅÓÔÉÕÎÅÁ ÆÉÎÁÎÃÉÁÒáȟ ÖÅÒÉÆÉÃÁÒÅÁ ÃÏÎÔÕÒÉÌÏÒȟ ÎÏÒÍÅÌÅ ÒÅÆÅÒÉÔÏÁÒÅ 
la controale, ÖÁÌÏÒÉÌÅ ÍÏÂÉÌÉÁÒÅ ĥÉ ÔÒÁÎÓÐÁÒÅÎĪáȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȠ 

ü Comunicarea Comisiei nr. 2008/C155/02 ÃÕ ÐÒÉÖÉÒÅ ÌÁ ÁÐÌÉÃÁÒÅÁ ÁÒÔȢ όϋ ĦÉ όό ÄÉÎ 4ÒÁÔÁÔÕÌ #% ÐÒÉÖÉÎÄ 
ÁÊÕÔÏÁÒÅÌÅ ÄÅ ÓÔÁÔ ÓÕÂ ÆÏÒÍá ÄÅ ÇÁÒÁÎĪÉÉȢ 

 

IMPORTANT! 2ÅÇÌÅÍÅÎÔáÒÉÌÅ ÌÅÇÉÓÌÁĪÉÅÉ ÎÁĪÉÏÎÁÌÅ ĦÉ ÅÕÒÏÐÅÎÅ ÐÒÉÍÅÁÚá ÒÅÇÌÅÍÅÎÔáÒÉÌÏÒ ÐÒÅÚÅÎÔÕÌÕÉ ÇÈÉÄȢ  
_Î ÓÉÔÕÁĪÉÁ ÿÎ ÃÁÒÅ ÓÕÒÖÉÎ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉ ÿÎ ÃÁÄÒÕÌ ÕÎÏÒ ÁÃÔÅ ÎÏÒÍÁÔÉÖÅ ÿÎ ÖÉÇÏÁÒÅ ÓÁÕ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÏÒ ĦÉ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÏÒ 
ÁÄÕÓÅ ÁÃÅÓÔÏÒÁȟ ÐÅÒÓÏÎÁÌÕÌ !ÓÏÃÉÁĪÉÅÉ '!, -ÏÖÉÌÁ ÌÕÉ "ÕÒÃÅÌ 6ÁÓÌÕÉ .ÏÒÄ ĦÉ ÁÌ ÃÅÌÏÒÌÁÌte organisme implicate în 
ÄÅÒÕÌÁÒÅÁ ÍáÓÕÒÉÌÏÒ ÃÕÐÒÉÎÓÅ ÿÎ ÐÒÅÚÅÎÔÕÌ ÇÈÉÄ ÖÏÒ ÁÐÌÉÃÁ ÐÒÅÖÅÄÅÒÉÌÅ ÌÅÇÉÓÌÁĪÉÅÉ ÿÎ ÖÉÇÏÁÒÅ ÐÝÎá ÿÎ ÍÏÍÅÎÔÕÌ 
ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÉ ÐÒÅÚÅÎÔÕÌÕÉ ÇÈÉÄ ÿÎ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅ ÃÕ ÁÃÅÓÔÅÁȢ 



 

3. DEPUNEREA PROIECTELOR 
 

Depunerea proiectelor se va face la sediul Asociaţiei GAL MOVILA LUI BURCEL VASLUI NORD din 

satul Ştefan cel Mare (în incinta SC AGRARCRIS SRL), comuna Ştefan cel Mare, județul Vaslui, de luni până 

vineri,  în intervalul orar 09:00 – 15:00, în perioada prevăzută în cadrul apelului de selecție. 

 Apelurile de selecție vor fi publicate/afișate: 

ᾛ pe site-ul GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord: www.gal-movilaluiburcel.ro 

ᾛ la sediul GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord (varianta detaliată, pe suport tipărit) 

ᾛ la sediile primăriilor partenere GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord (varianta simplificată) 

ᾛ prin mijloacele de informare mass-media locală/publicații online din județul Iași și Vaslui (varianta 

simplificată) 

Alocarea pe sesiune este de 122.331 euro (sumă nerambursabilă), din contribuția publică totală 

a măsurii de 641.987  euro.  

Punctajul minim pe care trebuie să-l obțină un proiect pentru a putea fi finanțat este de 13 puncte. 

 

4. CATEGORIILE DE BENEFICIARI ELIGIBILI 
 

Beneficiari eligibili pentru această măsură sunt: 
 

× autorităţi publice locale şi asociaţiile acestora (ADI-uri) 
 

ATENȚIE!  Nu sunt eligibile cererile de finanțare depuse de Consiliile Locale în numele comunelor. 
 

IMPORTANT! PROIECTUL ESTE SEMNAT DE PRIMAR/ÎMPUTERNICIT (PRIN HCL). 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Punctul/punctele de lucruȟ ÄÕÐá ÃÁÚȟ ÁÌÅ ÓÏÌÉÃÉÔÁÎÔÕÌÕÉ ÔÒÅÂÕÉÅ Óá ÆÉÅ ÓÉÔÕÁÔÅ ÿÎ ÓÐÁĪÉÕÌ ÒÕÒÁÌ-teritoriul 

'!,ȟ ÁÃÔÉÖÉÔÁÔÅÁ ÄÅÓÆáĦÕÒÝÎÄÕ-ÓÅ ÿÎ ÓÐÁĪÉÕÌ ÒÕÒÁÌȢ  
 

Următoarele categorii de solicitanți/beneficiari pot depune proiecte aferente acestei măsuri cu 

respectarea următoarelor condiții, după caz:  

a) solicitanții/beneficiarii/membrii asociaţiilor de dezvoltare intercomunitară, după caz, înregistrați în 

registrul debitorilor AFIR, atât pentru Programul SAPARD, cât și pentru FEADR, care achită integral datoria 

față de AFIR, inclusiv dobânzile și majorările de întârziere până la semnarea contractelor de finanțare;  

b) solicitanţii care s-au angajat prin declaraţie pe propria răspundere, la depunerea cererii de finanţare, că 

vor prezenta: dovada cofinanţării private și/sau proiectul tehnic la data semnării contractului şi nu 

prezintă aceste documente la data prevăzută în notificare, numai în cadrul sesiunii continue a anului 

următor.  

Prevederile indicate anterior se aplică corespunzator şi în cazul ADI, dacă un membru al asociaţiei 

se află în situaţiile prevăzute mai sus. 

 

 

 

 

 

 

 

   Reprezentantul legal al comunei poate fi Primarul sau înlocuitorul de drept al acestuia, în 

ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅ ÃÕ ,ÅÇÅÁ ÎÒȢ φυωȾφττυ Á ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁӈÉÅÉ ÐÕÂÌÉÃÅ ÌÏÃÁÌÅȟ ÒÅÐÕÂÌÉÃÁÔáȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĥÉ 

ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȢ 

   Reprezentantul legal al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară ÅÓÔÅ ÐÒÅĥÅÄÉÎÔÅÌÅ 

ÃÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ÄÅ ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁӈÉÅȟ ÿÎ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅ ÃÕ ,ÅÇÅÁ ÎÒȢ φυωȾφττυ Á ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁӈÉÅÉ ÐÕÂÌÉÃÅ ÌÏÃÁÌÅȟ 

ÒÅÐÕÂÌÉÃÁÔáȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĥÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅɊȢ 

 



 

5. CONDIȚII MINIME OBLIGATORII PENTRU ACORDAREA SPRIJINULUI 
 

Condițiile de eligibilitate ale proiectului sunt: 

EG 1: Solicitantul se încadrează în categoria de beneficiari eligibili 

 

 

¶ !ÃÔÅÌÅ ÊÕÒÉÄÉÃÅ ÄÅ ÿÎÆÉÉÎĪÁÒÅ ĦÉ ÆÕÎÃĪÉÏÎÁÒÅ ɉÁÃÔ ÄÅ ÿÎÆÉÉÎĪÁÒÅ ĦÉ ÓÔÁÔÕÔÕÌ !$)ȟ  _ÎÃÈÅÉÅÒÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÿÎÓÃÒÉÅÒÅÁ ÿÎ 

ÒÅÇÉÓÔÒÕÌ ÁÓÏÃÉÁӈÉÉÌÏÒ ĥÉ ÆÕÎÄÁӈÉÉÌÏÒȟ ÒáÍÁÓá ÄÅÆÉÎÉÔÉÖáȾ#ÅÒÔÉÆÉÃÁÔ ÄÅ ÿÎÒÅÇÉÓÔÒÁÒÅ ÿÎ ÒÅÇÉÓÔÒÕÌ ÁÓÏÃÉÁӈÉÉÌÏÒ ĥÉ 

ÆÕÎÄÁӈÉÉÌÏÒ ɉ!$)Ɋȟ ÓÐÅÃÉÆÉÃÅ ÆÉÅÃáÒÅÉ ÃÁÔÅÇÏÒÉÉ ÄÅ ÓÏÌÉÃÉÔÁÎĪÉȟ ÃÅÒÔÉÆÉÃÁÔ ÄÅ ÿÎÒÅÇÉÓÔÒÁÒÅ ÆÉÓÃÁÌáȟ ÄÅÃÌÁÒÁĪÉÁ ÐÅ 

ÐÒÏÐÒÉÅ ÒáÓÐÕÎÄÅÒÅ Á ÓÏÌÉÃÉÔÁÎÔÕÌÕÉ ÄÉÎ #ÅÒÅÒÅÁ ÄÅ &ÉÎÁÎĪÁÒÅ privind datoriile fiscale restante  

¶ 0ÕÎÃÔÕÌȾÐÕÎÃÔÅÌÅ ÄÅ ÌÕÃÒÕȟ ÄÕÐá ÃÁÚ ÁÌÅ ÓÏÌÉÃÉÔÁÎÔÕÌÕÉȟ ÔÒÅÂÕÉÅ Óá ÆÉÅ ÓÉÔÕÁÔÅ ÿÎ ÔÅÒÉÔÏÒÉÕÌ '!,ȟ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÁ 

realizându-se în teritoriul GAL 

¶ $ÅÃÌÁÒÁĪÉÅ ÐÅ ÐÒÏÐÒÉÁ ÒáÓÐÕÎÄÅÒÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÅÌÉÇÉÂÉÌÉÔÁÔÅÁ ÓÏÌÉÃÉÔÁÎÔÕÌÕÉ 

 

EG 2: Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată 

 
 
¶ $ÅÃÌÁÒÁĪÉÁ ÐÅ ÐÒÏÐÒÉÁ ÒáÓÐÕÎÄÅÒÅ Á ÓÏÌÉÃÉÔÁÎÔÕÌÕÉ ÄÉÎ #ÅÒÅÒÅÁ ÄÅ &ÉÎÁÎĪÁÒÅ 

¶ DeclÁÒÁĪÉÁ ÐÅ ÐÒÏÐÒÉÁ ÒáÓÐÕÎÄÅÒÅ Ãá ÖÁ ÐÒÅÚÅÎÔÁ ÿÎÁÉÎÔÅÁ ÓÅÍÎáÒÉÉ ÃÏÎÔÒÁÃÔÕÌÕÉ ÄÅ ÆÉÎÁÎĪÁÒÅ ÃÕ !&)2ȡ 

#ÅÒÔÉÆÉÃÁÔÅ ÃÁÒÅ Óá ÁÔÅÓÔÅ ÌÉÐÓÁ ÄÁÔÏÒÉÉÌÏÒ ÆÉÓÃÁÌÅ ÒÅÓÔÁÎÔÅ ĦÉ ÇÒÁÆÉÃÕÌ ÄÅ ÒÅÅĦÁÌÏÎÁÒÅ Á ÄÁÔÏÒÉÉÌÏÒ ÃáÔÒÅ 

ÂÕÇÅÔÕÌ ÃÏÎÓÏÌÉÄÁÔ ɉÄÁÃá ÅÓÔÅ ÃÁÚÕÌɊ 

¶ alte documente ÓÐÅÃÉÆÉÃÅȟ ÄÕÐá ÃÁÚȟ ÆÉÅÃáÒÅÉ ÃÁÔÅÇÏÒÉÉ ÄÅ ÓÏÌÉÃÉÔÁÎĪÉ 

 

EG 3: Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de 

minim 5 ani, de la ultima plată 

 

 

¶ (ÏÔáÒÝÒÅÁ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ  ,ÏÃÁÌ ɉ(ÏÔáÒÝÒÉÌÅ #ÏÎÓÉÌÉÉÌÏÒ ÌÏÃÁÌÅ  ÿÎ ÃÁÚÕÌ ADI) 

 
EG4: Investiția să se încadreze în tipul de acțiune si de sprijin prevăzut prin măsură 

 

 

¶ 3ÔÕÄÉÕÌ ÄÅ &ÅÚÁÂÉÌÉÔÁÔÅ Ⱦ $ÏÃÕÍÅÎÔÁĪÉÁ ÄÅ !ÖÉÚÁÒÅ ÐÅÎÔÒÕ ,ÕÃÒáÒÉ  ÄÅ )ÎÔÅÒÖÅÎĪÉÉ 

¶ &ÉĦÁ ÍáÓÕÒÉÉ ÄÉÎ 3$, 
 

Atenție! #ÌáÄÉÒÉÌÅȾÍÏÎÕÍÅÎÔÅÌÅ ÄÉÎ ÐÁÔÒÉÍÏÎÉÕÌ ÃÕÌÔÕÒÁÌ ÉÍÏÂÉÌ ÄÅ ÉÎÔÅÒÅÓ ÌÏÃÁÌ ÄÅ ÃÌÁÓá ɉÇÒÕÐáɊ " ÔÒÅÂÕÉÅ Óá 

ÓÅ ÒÅÇáÓÅÁÓÃá ÿÎ ,ÉÓÔÁ ÍÏÎÕÍÅÎÔÅÌÏÒ ÉÓÔÏÒÉÃÅ φτυωȟ ÃÏÎÆÏÒÍ /ÒÄÉÎÕÌÕÉ -ÉÎÉÓÔÅÒÕÌÕÉ ÃÕÌÔÕÒÉÉ ĥÉ ÃÕÌÔÅÌÏÒ ÎÒȢ 

φȢχυψȾφττψȟ ÁÓÔÆÅÌ ÃÕÍ Á ÆÏÓÔ ÍÏÄÉÆÉÃÁÔá ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔÁÔá conform Ordinului Ministerului Culturii nr. 

2.828/2015. În cazul în care clasarea bunului ÉÍÏÂÉÌ ÓȤÁ ÒÅÁÌÉÚÁÔ ÄÕÐá ÕÌÔÉÍÁ ÍÏÄÉÆÉÃÁÒÅ Á ,ÉÓÔÅÉ 

monumentelor istorice, se va prezenta copia /ÒÄÉÎÕÌÕÉ ÍÉÎÉÓÔÒÕÌÕÉ ÃÕÌÔÕÒÉÉ ÄÅ ÃÌÁÓÁÒÅ ĥÉ ÃÏÐÉÁ -ÏÎÉÔÏÒÕÌÕÉ 

Oficial al României Partea I în care a fost publicat. 
 

   _Î ÃÅÅÁ ÃÅ ÐÒÉÖÅĦÔÅ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÁ ÿÎ Modernizarea și/sau dotarea obiectivelor de patrimoniu cultural: 

¶ ,ÉÓÔÁ ÍÏÎÕÍÅÎÔÅÌÏÒ ÉÓÔÏÒÉÃÅ φτυωȟ ÍÏÄÉÆÉÃÁÔá ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔÁÔá ÃÏÎÆÏÒÍ /ÒÄÉÎÕÌÕÉ -ÉÎÉÓÔÅÒÕÌÕÉ #ÕÌÔÕÒÉÉ ÎÒȢ 

2.828/2015. 

× !ÖÉÚÕÌ ÅÍÉÓ ÄÅ ÃáÔÒÅ -ÉÎÉÓÔÅÒÕÌ #ÕÌÔÕÒÉÉ ÓÁÕȟ ÄÕÐá ÃÁÚȟ ÄÅ ÃáÔÒÅ ÓÅÒÖÉÃÉÉÌÅ ÐÕÂÌÉÃÅ ÄÅÃÏÎÃÅÎÔÒÁÔÅ ÁÌÅ 

-ÉÎÉÓÔÅÒÕÌÕÉ #ÕÌÔÕÒÉÉ ÒÅÓÐÅÃÔÉÖ $ÉÒÅÃĪÉÉÌÅ *ÕÄÅĪÅÎÅ ÐÅÎÔÒÕ #ÕÌÔÕÒá ÐÅ ÒÁÚÁ ÃáÒÏÒÁ ÓÕÎÔ ÁÍÐÌÁÓÁÔÅ 

obiectivele, conform Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, republÉÃÁÔáȟ ÃÕ 

ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȟ ÃÁÒÅ Óá ÃÏÎÆÉÒÍÅ ÆÁÐÔÕÌ Ãá ÏÂÉÅÃÔÉÖÕÌ ÐÒÏÐÕÓ ÓÐÒÅ ÆÉÎÁÎĪÁÒÅ 

face parte din patrimoniul cultural de interes local ɀ ÃÌÁÓÁ ɉÇÒÕÐÁɊ " ĥÉ Ãá ÓÅ ÐÏÁÔÅ ÉÎÔÅÒÖÅÎÉ ÁÓÕÐÒÁ 

ÌÕÉ ɉÄÏÃÕÍÅÎÔÁĪÉÁ ÅÓÔÅ ÁÄÅÃÖÁÔáɊ 

Ħi 

Documente verificate: 

Documente verificate: 

Documente verificate: 

Documente verificate: 



 

× $ÏÖÁÄá ÅÌÉÂÅÒÁÔá ÄÅ -ÕÚÅÕÌ ÊÕÄÅĪÅÁÎȟ ÐÒÉÎ ÃÁÒÅ ÓÅ ÃÅÒÔÉÆÉÃá ÖÅÒÉÆÉÃÁÒÅÁ ÄÏÃÕÍÅÎÔÁÒá ĦÉ ÐÅ ÔÅÒÅÎȟ ÄÁÃá 

ÅÓÔÅ ÃÁÚÕÌȟ ÁÓÕÐÒÁ ÕÎÏÒ ÉÎÔÅÒÖÅĪÉÉ ÁÎÔÒÏÐÉÃÅ ÃÕ ÃÁÒÁÃÔÅÒ ÁÒÈÅÏÌÏÇÉÃ ÿÎ ÐÅÒÉÍÅÔÒÕÌ ÁÆÅÒÅÎÔ ÐÒÏÉÅÃÔÕÌÕÉ 

ÐÒÏÐÕÓ ÐÅÎÔÒÕ ÆÉÎÁÎĪÁÒÅ ÎÅÒÁÍÂÕÒÓÁÂÉÌá ɉ/' ÎÒȢ ψχȾφτττȟ ÒÅÐÕÂÌÉÃÁÔáȟ ÃÕ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĦÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ 

ulterioare). 
 

Important! Solicitanţii publici au obligaţia de excludere a oricărei contribuţii publice directe de la Bugetul 
de stat pentru investiţiile care urmează a se realiza, plăţile (pentru cheltuielile neeligibile etc.) urmând să 
fie efectuate numai din surse proprii sau atrase – a se vedea planul financiar. 

Pentru proiectele care vizează intervenţii asupra obiectivelor de patrimoniu, documentaţia va fi 
întocmită conform DISPOZIŢIEI Nr. 4300/VN/03.11.2005 privind unele măsuri pentru îmbunătăţirea 
activităţii în domeniul avizării, elaborată de Ministerul Culturii, pentru investiţii de restaurare/conservare 
a obiectivelor de patrimoniu și a DISPOZIȚIEI nr. 5596‐VN/01.08.2007 pentru completarea DISPOZIŢIEI 
Nr. 4300/VN/03.11.2005. 

Elaborarea documentațiilor tehnice se face doar de către specialiști sau experți atestați de Ministerul 
Culturii. 

Intervențiile asupra monumentelor istorice se fac numai pe baza și cu respectarea avizului emis de 
către Ministerul Culturii sau, după caz, de către serviciile publice deconcentrate ale Ministerului Culturii, 
excepție de la aceasta o fac documentațiile de restaurare a componentelor artistice (decorațiuni murale, 
pictură murală, etc.) ale căror avize sunt emise doar de Ministerul Culturii. 

 

EG5: Investiția trebuie să fie în corelare cu strategia de dezvoltară locală și/sau județeană 

aprobată 

 

 

¶ %ØÔÒÁÓÕÌ ÄÉÎ ÓÔÒÁÔÅÇÉÅ ÃÁÒÅ ÃÏÎÆÉÒÍá Ãá ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÁ ÅÓÔÅ ÿÎ ÃÏÒÅÌÁÒÅ ÃÕ ÏÒÉÃÅ ÓÔÒÁÔÅÇÉÅ  ÄÅ ÄÅÚÖÏÌÔÁÒÅ 

ÎÁĪÉÏÎÁÌá Ⱦ ÒÅÇÉÏÎÁÌáȾ  ÊÕÄÅĪÅÁÎá Ⱦ ÌÏÃÁÌáȟ ÃÏÒÅÓÐÕÎÚáÔÏÁÒÅ ÄÏÍÅÎÉÕÌÕÉ ÄÅ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÉ   

¶ #ÏÐÉÁ ÈÏÔáÒÝÒÉÉ ÄÅ ÁÐÒÏÂÁÒÅ Á ÓÔÒÁÔÅÇÉÅÉ 

Ħi/sau 

¶ !ÄÒÅÓá ÅÍÉÓá ÄÅ '!, -ÏÖÉÌÁ ÌÕÉ "ÕÒÃÅÌ ÃÁÒÅ ÃÏÎÆÉÒÍá Ãá ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÁ ÐÒÏÐÕÓá ÓÅ ÒÅÇáÓÅĦÔÅ ÿÎ 3$, φτυψ-2020 

Á '!, ĦÉ ÅØÔÒÁÓÕÌ ÄÉÎ 3$,Ȣ 

 

EG6: Investiția să se realizeze în teritoriul LEADER 

 
 
 

¶ #ÅÒÅÒÅÁ ÄÅ &ÉÎÁÎĪÁÒÅ ɀ Amplasarea proiectului 

¶ 3ÔÕÄÉÕÌ ÄÅ &ÅÚÁÂÉÌÉÔÁÔÅȾ$ÏÃÕÍÅÎÔÁĪÉÉÌÅ ÄÅ !ÖÉÚÁÒÅ ÐÅÎÔÒÕ ,ÕÃÒáÒÉ ÄÅ )ÎÔÅÒÖÅÎĪÉÉ 

¶ )ÎÖÅÎÔÁÒÕÌ ÂÕÎÕÒÉÌÏÒ ÃÅ ÁÐÁÒӈÉÎ ÄÏÍÅÎÉÕÌÕÉ ÐÕÂÌÉÃ ÁÌ ÃÏÍÕÎÅÉ Ⱦ ÃÏÍÕÎÅÌÏÒȟ ÿÎÔÏÃÍÉÔ ÃÏÎÆÏÒÍ ÌÅÇÉÓÌÁӈÉÅÉ ÿÎ 

ÖÉÇÏÁÒÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÐÒÏÐÒÉÅÔÁÔÅÁ ÐÕÂÌÉÃá ĥÉ ÒÅÇÉÍÕÌ ÊÕÒÉÄÉÃ ÁÌ ÁÃÅÓÔÅÉÁȟ ÁÔÅÓÔÁÔ ÐÒÉÎ (ÏÔáÒÝÒÅ Á 'ÕÖÅÒÎÕÌÕÉ ĥÉ 

ÐÕÂÌÉÃÁÔ ÿÎ -ÏÎÉÔÏÒÕÌ /ÆÉÃÉÁÌ ÁÌ 2ÏÍÝÎÉÅÉ ɉÃÏÐÉÅ ÄÕÐá -ÏÎÉÔÏÒÕÌ /ÆÉÃÉÁÌɊȢ  

În situația în care, în Inventarul bunurilor care alcătuiesc domeniul public, investițiile care fac 

obiectul proiectului, nu sunt incluse în domeniul public sau sunt incluse într-o poziție globală, 

solicitantul trebuie să prezinte: 

Ħi 

¶ (ÏÔáÒÝÒÅÁ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ,ÏÃÁÌ ÐÒÉÖÉÎÄ ÁÐÒÏÂÁÒÅÁ ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÏÒ ĥÉ Ⱦ ÓÁÕ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÏÒ ÌÁ inventar în sensul 

ÉÎÃÌÕÄÅÒÉÉ ÿÎ ÄÏÍÅÎÉÕÌ ÐÕÂÌÉÃ ÓÁÕ ÄÅÔÁÌÉÅÒÉÉ ÐÏÚÉĪÉÅÉ ÇÌÏÂÁÌÅ ÅØÉÓÔÅÎÔÅ ÓÁÕ ÃÌÁÓÉÆÉÃáÒÉÉ ÕÎÏÒ ÄÒÕÍÕÒÉ 

ÎÅÃÌÁÓÉÆÉÃÁÔÅȟ ÃÕ ÒÅÓÐÅÃÔÁÒÅÁ ÐÒÅÖÅÄÅÒÉÌÏÒ !ÒÔȢ υυω ÁÌÉÎ ɉϋɊ ÄÉÎ ,ÅÇÅÁ ÎÒȢ φυωȾ φττυȟ ÒÅÐÕÂÌÉÃÁÔáȟ ÃÕ 

ÍÏÄÉÆÉÃáÒÉÌÅ ĥÉ ÃÏÍÐÌÅÔáÒÉÌÅ ÕÌÔÅÒÉÏÁÒÅȟ Á ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁӈÉÅÉ ÐÕÂÌÉÃÅ ÌÏÃÁÌÅȟ ÁÄÉÃá Óá ÆÉ ÆÏÓÔ ÓÕÐÕÓá ÃÏÎÔÒÏÌÕÌÕÉ ÄÅ 

ÌÅÇÁÌÉÔÁÔÅ ÁÌ 0ÒÅÆÅÃÔÕÌÕÉȟ ÿÎ ÃÏÎÄÉӈÉÉÌÅ ÌÅÇÉÉ 

Ħi/sau 

¶ !ÖÉÚÕÌ ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁÔÏÒÕÌÕÉ ÔÅÒÅÎÕÌÕÉ ÁÐÁÒӈÉÎÝÎÄ ÄÏÍÅÎÉÕÌÕÉ ÐÕÂÌÉÃȟ ÁÌÔÕÌ ÄÅÃÁÔ ÃÅÌ ÁÄÍÉÎÉÓÔÒÁÔ ÄÅ ÐÒÉÍáÒÉÅ 

ɉÄÁÃá ÅÓÔÅ ÃÁÚÕÌ) 
 

¶ !ÖÉÚÕÌ ÄÅ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅ ÁÌ /ÐÅÒÁÔÏÒÕÌÕÉ 2ÅÇÉÏÎÁÌȾ*ÕÄÅĪÅÁÎ ɉÐÅÎÔÒÕ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÉÌÅ ÄÅ ÔÉÐ ÉÌÕÍÉÎÁÔ ÐÕÂÌÉÃȟ 

supraveghere video, etc). 

Documente verificate: 

Documente verificate: 



 

EG7: Investiția trebuie să respecte Planul Urbanistic General 

 

 

¶ #ÅÒÔÉÆÉÃÁÔÕÌ ÄÅ 5ÒÂÁÎÉÓÍ ÅÌÉÂÅÒÁÔ ÿÎ ÔÅÍÅÉÕÌ ÒÅÇÌÅÍÅÎÔáÒÉÌÏÒ $ÏÃÕÍÅÎÔÁӈÉÅÉ ÄÅ ÕÒÂÁÎÉÓÍ ÆÁÚÁ 05' 

¶ ÿÎ ÓÉÔÕÁӈÉÁ ÿÎ ÃÁÒÅ investiţia propusă prin proiect nu se regăseşte în PUG, Certificatul de Urbanism 

ÅÌÉÂÅÒÁÔ ÿÎ ÔÅÍÅÉÕÌ ÒÅÇÌÅÍÅÎÔáÒÉÌÏÒ $ÏÃÕÍÅÎÔÁӈÉÅÉ ÄÅ ÕÒÂÁÎÉÓÍ ÆÁÚÁ 05:Ȣ 

 

EG8: Investiția trebuie să demonstreze  necesitatea, oportunitatea și viabilitatea  acesteia 

 

 

¶ (ÏÔáÒÝÒÅÁ #ÏÎÓÉÌÉÕÌÕÉ ,ocal (consiliilor  locale în cazul ADI),  

¶ 3ÔÕÄÉÕÌ ÄÅ &ÅÚÁÂÉÌÉÔÁÔÅ Ⱦ $ÏÃÕÍÅÎÔÁĪÉÁ ÄÅ !ÖÉÚÁÒÅ ÐÅÎÔÒÕ ,ÕÃÒáÒÉ ÄÅ )ÎÔÅÒÖÅÎĪÉÉ ÉÎÃÌÕÓÉÖ ÃÁÐÉÔÏÌÕÌ ÐÒÉÖÉÎÄ 

analiza cost-beneficiu (pentru investiția simplă în utilaje nu este cazul prezentării analizei). 

 

EG9: Solicitantul prezintă toate avizele/autorizațiile necesare demarării proiectului (inclusiv 

cele privitoare la condiții de mediu, sănătate publică și sanitar-veterinare) 

 

 

¶ Document de la !.0- ÐÒÉÖÉÎÄ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅÁ ÐÒÏÉÅÃÔÕÌÕÉ ÃÕ ÃÏÎÄÉĪÉÉÌÅ ÄÅ ÍÅÄÉÕ 
¶ .ÏÔÉÆÉÃÁÒÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅÁ ÐÒÏÉÅÃÔÕÌÕÉ ÃÕ ÃÏÎÄÉӈÉÉÌÅ ÄÅ ÉÇÉÅÎá ĥÉ ÓáÎáÔÁÔÅ ÐÕÂÌÉÃá sau Notificare 
Ãá ÉÎÖÅÓÔÉӈÉÁ ÎÕ ÆÁÃÅ ÏÂÉÅÃÔÕÌ ÅÖÁÌÕáÒÉÉ ÃÏÎÄÉӈÉÉÌÏÒ ÄÅ ÉÇÉÅÎá ĥÉ ÓáÎáÔÁÔÅ ÐÕÂÌÉÃáȟ ÄÁÃá Åste cazul. 

¶ Notificare, care sá ÃÅÒÔÉÆÉÃÅ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅÁ ÐÒÏÉÅÃÔÕÌÕÉ ÃÕ ÌÅÇÉÓÌÁĪÉÁ ÿÎ ÖÉÇÏÁÒÅ ÐÅÎÔÒÕ domeniul sanitar 
ÖÅÔÅÒÉÎÁÒ ĦÉ Ãá ÐÒÉÎ ÒÅÁÌÉÚÁÒÅÁ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÅÉ ÿÎ ÃÏÎÆÏÒÍÉÔÁÔÅ ÃÕ ÐÒÏÉÅÃÔÕÌ ÖÅÒÉÆÉÃÁÔ ÄÅ $363! ÊÕÄÅĪÅÁÎáȟ 
ÃÏÎÓÔÒÕÃĪÉÁ ÖÁ ÆÉ ÿÎ ÃÏÎÃÏÒÄÁÎĪá ÃÕ ÌÅÇÉÓÌÁĪÉÁ ÿÎ ÖÉÇÏÁÒÅ ÐÅÎÔÒÕ ÄÏÍÅÎÉÕÌ ÓÁÎÉÔÁÒ ÖÅÔÅÒÉÎÁÒ ĦÉ ÐÅÎÔÒÕ 
ÓÉÇÕÒÁÎĪÁ ÁÌÉÍÅÎÔÅÌÏÒȟ ÄÁÃá ÅÓÔÅ ÃÁÚÕÌȢ 

sau 
¶ $ÅÃÌÁÒÁĪÉÅ ÐÅ ÐÒÏÐÒÉÁ ÒáÓÐÕÎÄÅÒÅ Ãá ÖÁ ÐÒÅÚÅÎÔÁ ÿÎÁÉÎÔÅÁ ÓÅÍÎáÒÉÉ ÃÏÎÔÒÁÃÔÕÌÕÉ ÄÅ ÆÉÎÁÎĪÁÒÅ ÃÕ !&)2 

- Documentele de la ANPM, DSP, DSVSA. 
(În cazul când solicitantul prezintă notificarea de la DSP, DSVSA și documentul de la ANPM în 
proiect, NU mai este cazul completării declarației.) 
 

6. CHELTUIELI ELIGIBILE ȘI NEELIGIBILE 
 

În cadrul unui proiect cheltuielile pot fi eligibile şi neeligibile. Finanţarea va fi acordată doar pentru 
rambursarea cheltuielilor eligibile, cu o intensitate a sprijinului în conformitate cu Fişa măsurii, în 
limita valorii maxime a sprijinului. Cheltuielile neeligibile vor fi suportate integral de către 
beneficiarul finanţării. 
 

 

 
 

Fondurile nerambursabile vor fi acordate beneficiarilor eligibili pentru investiții corporale și/sau 

necorporale, conform următoarei listei indicative a cheltuielilor eligibile: 

× Înființarea, amenajarea spațiilor publice de agrement (parcuri de joacă, teren de sport, etc.) pentru 

populația rurală 

× Înființarea/dezvoltarea și dotarea infrastructurii pentru valorificarea produselor locale 

× Înființarea, modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat 

× Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video 

× Achiziționarea utilajelor, echipamentelor pentru serviciile publice locale în cadrul primăriilor 

× Modernizarea și/sau dotarea obiectivelor culturale  si de patrimoniu cultural 
 

Atenţie! 0ÒÏÉÅÃÔÅÌÅ ÐÒÉÖÉÎÄ ÒÅÓÔÁÕÒÁÒÅÁȟ ÃÏÎÓÅÒÖÁÒÅÁ ĦÉ ÄÏÔÁÒÅÁ ÃÌáÄÉÒÉÌÏÒȾ ÍÏÎÕÍÅÎÔÅÌÏÒ ÄÉÎ ÐÁÔÒÉÍÏÎÉÁÌ 

ÃÕÌÔÕÒÁÌ ÉÍÏÂÉÌ ÄÅ ÉÎÔÅÒÅÓ ÌÏÃÁÌ ÄÅ ÃÌÁÓá ɉÇÒÕÐáɊ " ÖÏÒ ÖÉÚÁ ÓÔÒÉÃÔ ÃÌáÄÉÒÅÁȾÍÏÎÕÍÅÎÔÕÌ ÄÅ ÃÌÁÓá ɉÇÒÕÐáɊ " ĦÉ 

Tipuri de acțiuni/investiții  și cheltuieli eligibile:  

 

Documente verificate: 

Documente verificate: 

Documente verificate: 



 

ÎÕ ÁÌÔÅ ÃÌáÄÉÒÉȾÁÎÅØÅ ÃÁÒÅ ÎÕ ÓÅ ÒÅÇáÓÅÓÃ ÿÎ ,ÉÓÔÁ ÍÏÎÕÍÅÎÔÅÌÏÒ ÉÓÔÏÒÉÃÅ φτυωȟ conform Ordinului ministerului 

culturii nr. 2.828/2015.  

_Î ÃÁÄÒÕÌ ÕÎÕÉ ÐÒÏÉÅÃÔ ÄÅ ÍÏÄÅÒÎÉÚÁÒÅ Á ÃáÍÉÎÅÌÏÒ ÃÕÌÔÕÒÁÌÅȟ ÎÕ ÅÓÔÅ ÐÅÒÍÉÓá ÅØÔÉÎÄÅÒÅÁ ÐÅ ÏÒÉÚÏÎÔÁÌá ÓÁÕ 

ÖÅÒÔÉÃÁÌá Á ÁÃÅÓÔÏÒÁ ÃÕ ÅØÃÅÐĪÉÁ ÃÏÎÓÔÒÕÃĪÉÉÌÏÒ ÒÅÁÌÉÚÁÔÅ ÐÅÎÔÒÕȡ ÇÒÕÐÕÒÉ ÓÁÎÉÔÁÒÅȟ ÄÏÔÁÒÅÁ ÃÕ ÃÅÎÔÒÁÌÅ ÔÅÒÍÉÃÅȟ 

sisteme ÄÅ ÓÔÉÎÇÅÒÅ Á ÉÎÃÅÎÄÉÉÌÏÒ ĦÉ ÁÍÅÎÁÊáÒÉ ÐÅÎÔÒÕ ÁÃÃÅÓÕÌ ÐÅÒÓÏÁÎÅÌÏÒ ÃÕ ÄÉÚÁÂÉÌÉÔáĪÉȟ ÄÏÁÒ ÄÁÃá ÁÃÅÓÔÅÁ ÎÕ 

ÁÕ ÅØÉÓÔÁÔ ÿÎ ÃÌáÄÉÒÅÁ ÉÎÉĪÉÁÌá ÓÁÕ ÎÕ ÍÁÉ ÃÏÒÅÓÐÕÎÄ ÎÅÃÅÓÉÔáĪÉÌÏÒ ÁÃÔÕÁÌÅȢ 
 
 

 
 

ü cheltuieli pentru consultanță, proiectare, monitorizare și management, inclusiv onorariile pentru 

consultanța privind durabilitatea economică și de mediu, taxele pentru eliberarea certificatelor, precum 

şi cele privind obţinerea avizelor, acordurilor şi autorizaţiilor necesare implementării proiectelor, 

prevăzute în legislaţia naţională (cuprinse în cap.3 din Bugetul Cererii de Finanțare și Devizul General); 

ü cheltuielile cu achiziţionarea de bunuri și echipamente „second hand”;  

ü cheltuieli efectuate înainte de semnarea contractului de finanțare a proiectului cu excepţia: costurilor 

generale definite la art 45, alin 2 litera c) a R (UE) nr. 1305 / 2013 care pot fi realizate înainte de 

depunerea cererii de finanțare;  

ü cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal şi pentru transport persoane;  

ü cheltuieli cu investițiile ce fac obiectul dublei finanțări care vizează aceleași costuri eligibile;  

ü în cazul contractelor de leasing, celelalte costuri legate de contractele de leasing, cum ar fi marja 

locatorului, costurile de refinanțare a dobânzilor, cheltuielile generale și cheltuielile de asigurare; 

ü  cheltuieli neeligibile în conformitate cu art. 69, alin (3) din R (UE) nr. 1303 / 2013 și anume:  

a. dobânzi debitoare, cu excepţia celor referitoare la granturi acordate sub forma unei subvenţii pentru 

dobândă sau a unei subvenţii pentru comisioanele de garantare;  

b. achiziţionarea de terenuri neconstruite şi de terenuri construite;  

c. taxa pe valoarea adăugată, cu excepţia cazului în care aceasta nu se poate recupera în temeiul legislaţiei 

naţionale privind TVA-ul sau a prevederilor specifice pentru instrumente financiare.  
 

Lista investiţiilor şi costurilor neeligibile se completează cu prevederile Hotărârii de Guvern nr. 226/2 

aprilie 2015 privind stabilirea cadrului general de implementare a Măsurilor Programului Naţional de 

Dezvoltare Rurală cofinanţate din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală şi de la bugetul de 

stat pentru perioada 2014 – 2020, cu modificările şi completările ulterioare. 
 

Cheltuielile neeligibile specifice sunt:  

• Contribuția în natură;  

• Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;  

• Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie.  
 

IMPORTANT! Finalizarea proiectului FEADR, presupune ca beneficiarul să finalizeze atât partea de 

investiţie suportată prin cheltuielile eligibile cât şi partea de investiţie realizată prin cheltuielile 

neeligibile. 

 

 7. SELECȚIA PROIECTELOR 

Nr. 

crt. 

Criteriul de selecție Punctaj 

SE1 Principiul numărului de  populație servită de investiție 
a) 200-600 persoane ÂÅÎÅÆÉÃÉÁÒÅȣȢό Ð 

b) 601-1499 ÐÅÒÓÏÁÎÅ ÂÅÎÅÆÉÃÉÁÒÅȣȢυτ Ð 

c) peste 1500 ÐÅÒÓÏÁÎÅ ÂÅÎÅÆÉÃÉÁÒÅȣυφ Ð 

12 p. 

SE2 Proiecte realizate în parteneriat (ADI) 10 p. 

SE3 Solicitanți care nu au primit anterior sprijin comunitar pentru o investiție 

similară 

5 p. 

Tipuri de acțiuni/investiții  și cheltuieli neeligibile:  

 



 

SE4 Conservarea și punerea în valoare a zonelor protejate și a biodiversității, 

managementul deșeurilor, utilizarea energiilor regenerabile 

a) 0ÒÏÉÅÃÔÕÌ ÐÒÅÖÅÄÅ ÁÃĪÉÕÎÉ ÄÅ ÐÕÎÅÒÅÒ ÿÎ ÖÁÌÏÁÒÅ Á ÚÏÎÅÌÏÒ ȾÓÐÅÃÉÉÌÏÒ ÐÒÏÔÅÊÁÔÅ ȣȢϊ Ð 

b) 0ÒÏÉÅÃÔÕÌ ÐÒÅÖÅÄÅ ÁÃĪÉÕÎÉ ÄÅ ÍÁÎÁÇÅÍÅÎÔ ÁÌ ÄÅĦÅÕÒÉÌÏÒ ȣȣȢȢϊ Ð 

c) 0ÒÏÉÅÃÔÕÌ ÐÒÅÖÅÄÅ ÁÃĪÉÕÎÉ ÄÅ ÕÔÉÌÉÚÁÒÅ Á ÅÎÅÒÇÉÅÉ ÒÅÇÅÎÅÒÁÂÉÌÅȣȢϊ Ð 

Max.           

18 p. 

SE5  Proiecte care propun investiții în obiective de patrimoniu național/local 12 p. 

SE6  Proiecte care prevăd acțiuni inovative (utilizare TIC/ aplicații  e-guvernare / 

eficientizarea consumului de apă/ energie electrică/termică) 

16 p. 

SE7 Proiecte care încurajează dezvoltarea agenților economici din zonă si 

promovarea  produselor locale 

-0ÒÏÉÅÃÔÕÌ ÐÒÏÐÕÎÅ ÃÒÅÁÒÅÁ ÄÅ ÉÎÆÒÁÓÔÒÕÃÔÕÒá ÐÅÎÔÒÕ ÃÏÍÅÒÃÉalizarea produselor locale ale 

ÁÇÅÎĪÉÌÏÒ ÅÃÏÎÏÍÉÃÉ ĦÉ ÐÒÏÄÕÃáÔÏÒÉÌÏÒ ÌÏÃÁÌÉ  (ÐÉÁĪá ÌÏÃÁÌá, târg local) 

10 p. 

SE8 Proiecte care promovează investiții în scopul conservării tradițiilor locale și a 

moștenirii cultural 

-0ÒÏÉÅÃÔÕÌ ÐÒÏÐÕÎÅ ÉÎÖÅÓÔÉĪÉÉ ÿÎ ÒÅÁÂÉÌÉÔÁÔÒÅÁ ȾÄÏÔÁÒÅÁ ÁĦÅÚáÍÉÎÔÅÌÏÒ ÃÕÌÔÕÒÁÌÅ ÌÏÃÁÌÅ  ÿÎ ÖÅÄÅÒÅÁ 

ÐÕÎÅÒÉÉ ÿÎ ÖÁÌÏÁÒÅ Á ÔÒÁÄÉĪÉÉÌÏÒ ĦÉ ÍÏĦÔÅÎÉÒÉÉ ÃÕÌÔÕÒÁÌÅ 

12 p. 

SE9 Proiecte care se încadrează într-o strategie de dezvoltare locală sau județeană 5 p. 

 TOTAL 100 p. 

Punctajul minim necesar pentru accesarea masurii este de 13 puncte. 
 

Toate proiectele eligibile vor fi punctate în acord cu criteriile de selecție conform sistemului de 

punctare. Procedura de evaluare și selecție din cadrul GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord este descrisă la 

punctul 9 litera g). 

Selecția proiectelor eligibile se face în ordinea descrescătoare a punctajului de selecţie, până la 

incidența alocării financiare aferente apelului de propuneri de proiecte. În cazul proiectelor cu acelaşi 

punctaj, departajarea acestora se face în funcţie de valoarea eligibilă a proiectului, exprimată în euro, în 

ordine crescătoare. 

Toate activităţile pe care solicitantul se angajează să le efectueze prin investiţie atât la faza de 

implementare a proiectului cât şi în perioada de monitorizare, activităţi pentru care Cererea de 

Finanţare a fost selectată pentru finanţare nerambursabilă, devin condiţii obligatorii. 

În situaţia în care, la verificarea oricărei Cereri de Plată, sau la verificările efectuate în perioada 

de monitorizare, se constată că aceste condiţii nu mai sunt îndeplinite de către proiect sau beneficiar, 

plăţile vor fi sistate, Contractul de Finanţare va fi reziliat şi toate plăţile efectuate de AFIR până la 

momentul constatării neregularităţii vor fi încadrate ca debite în sarcina beneficiarului, la dispoziţia 

AFIR. 

 

8.VALOAREA SPRIJINULUI NERAMBURSABIL 
 

Tip de sprijin: 

În conformitate cu prevederile art. 67 al Reg. (UE) nr. 1303/2013.  

× Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant  

× Plăți în avans, cu condiția constituirii unei garanții echivalente corespunzătoare procentului de 100 

% din valoarea avansului, în conformitate cu art. 45 (4) și art. 63 ale Reg. (UE) nr. 1305/2013 
 

Sume aplicabile și rata sprijinului: 

Rata sprijinului nerambursabil pentru această măsură este de:  

× 100% pentru investitii negeneratoare de venit sau investitii de interes public generatoare de venit 

× 90% pentru investitii generatoare de venit. Beneficiarul va asigura cofinanțarea proiectului 

Valoarea maximă a finanțării nerambursabile va fi precizată în cadrul apelului de selecție. 
 

ATENȚIE! Pentru a beneficia de o intensitate a sprijinului de 100%, solicitanții se vor angaja că proiectele 

nu vor fi generatoare de venit. Această condiție va fi verificată atât la depunerea Cererii de Finanțare cât și 

ulterior finalizării investiției, în perioada de monitorizare ex‐post. 



 

9. COMPLETAREA, DEPUNEREA ȘI VERIFICAREA DOSARULUI CERERII DE FINANȚARE 
 

Procedura aplicată privind depunerea și evaluarea proiectelor în cadrul GAL Movila lui Burcel 
 

Dosarul cererii de finanțare conține formularul Cererea de Finanțare tehnoredactată în limba 

română, însoțit de anexele sale, îndosariate, astfel încât să nu permită detașarea și/sau înlocuirea 

documentelor. Formularul standard al Cererii de Finanțare poate fi accesat pe pagina de internet 

a Asociației GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord – www.gal-movilaluiburcel.ro. Documentele 

obligatorii care trebuie ataşate Cererii de finanţare pentru întocmirea proiectului sunt anexă la 

prezentul ghid. 

Cererea de Finanțare trebuie însoțită de anexele prevăzute în formularul – cadru.  

Anexele Cererii de Finanțare fac parte integrantă din aceasta.  

Fiecare exemplar din Cererea de Finanţare va fi îndosariat, paginat şi opisat, cu toate paginile 

numerotate în ordine de la 1 la n în partea dreaptă sus a fiecărui document, unde n este numărul total 

al paginilor din dosarul complet, inclusiv documentele anexate, astfel încât să nu permită detaşarea şi/ 

sau înlocuirea documentelor. Opisul va fi numerotat cu pagina 0.  

IMPORTANT!!!  Fiecare pagină va purta semnătura solicitantului. 
 

a) Completarea Cererii de Finanțare 

Cererea de Finanţare trebuie redactată pe calculator, în limba română. Nu sunt acceptate Cereri de 

Finanţare completate de mână. Cererea de Finanțare trebuie completată într-un mod clar și coerent 

pentru a înlesni procesul de evaluare a acesteia. În acest sens, se vor furniza numai informațiile 

necesare și relevante, prin care se va preciza modul în care va fi atins obiectivul proiectului prin 

activitățile desemnate, rezultatele preconizate și bugetul propus prin proiect.  

 

 

 

 

 

 
 

Bugetul indicativ, Devizele financiare, vor fi completate conform actului normativ care a stat 

la baza întocmirii SF/DALI, “Conținutul cadru al documentației tehnico economice HG 

907/2016”. 

Bugetul Cererii de Finanțare va fi întocmit în Euro. 
 

IMPORTANT!! 
Conform prevederilor art.8 (3) (c) din HG 226/2015, pentru justificarea rezonabilităţii 

preţurilor pentru investiția de bază, proiectantul va avea în vedere prevederile HG 363/2010 

privind aprobarea standardelor de cost pentru obiective de investiţii finanţate din fonduri publice, cu 

modificările şi completările ulterioare şi va întocmi o Declarație prin care va indica sursa de 

preţuri pentru lucrări (semnată si ştampilată). 

În estimarea costurilor și a rezonabilității prețurilor investiției, proiectantul va compara Baza 

de date de prețuri afișată pe site-ul AFIR ĦÉ ÖÁ ÌÉÓÔÁ ĦÉ ÁÔÁĦÁ ÌÁ ÃÅÒÅÒÅÁ ÄÅ ÆÉÎÁÎĪÁÒÅ ÐÁÇÉÎÉÌÅ referitoare 

ÌÁ ÂÕÎÕÒÉÌÅ ĦÉ ÓÅÒÖÉÃÉÉÌÅ ÉÎÃÌÕÓÅ ÿÎ ÐÒÏÉÅÃÔȟ ÉÄÅÎÔÉÆÉÃÁÔÅ ÿÎ ÂÁÚáȢ  

În situația în care prețurile/tarifele aferente bunurilor/serviciilor incluse în proiect nu se 

regăsesc sau nu se încadrează în limitele din baza de dateȟ ÓÏÌÉÃÉÔÁÎÔÕÌ ÖÁ ÁÔÁĦÁ ÄÏÕá ÏÆÅÒÔÅ ÐÅÎÔÒÕ 

ÂÕÎÕÒÉ ĦÉ ÓÅÒvicii Á ÃáÒÏÒ ÖÁÌÏÁÒÅ ÅÓÔÅ ÍÁÉ ÍÁÒÅ ÄÅ υωȢτττ %ÕÒÏ ĦÉ Ï ÏÆÅÒÔá ÐÅÎÔÒÕ ÂÕÎÕÒÉ ĦÉ ÓÅÒÖÉÃÉÉ ÃÁÒÅ 

nu ÄÅÐáĦÅÓÃ ÖÁÌÏÁÒÅÁ ÄÅ υωȢτττ %ÕÒÏȢ 
 

b) Depunerea Dosarului Cererii de Finanțare 

Solicitantul va depune Cererea de Finanţare cu anexele tehnice şi administrative ataşate, la 
secretariatul GAL, în trei exemplare pe suport de hârtie, după cum urmează:  

Atenție!!  

Modificarea formularului standard al Cererii de Finanţare (eliminarea, modificarea 
secţiunilor, necompletarea tuturor datelor solicitate, etc.) poate duce la respingerea 
Cererii de Finanţare pe motiv de neconformitate administrativă.  

 



 

ü 2 exemplare semnate  în original  și în care se va aplica ștampila “conform cu originalul” 
doar pe copiile documentelor originale  din exemplarul care va rămâne la solicitant 

ü Un exemplar în original - conținând toate documentele în original (care se va restitui 
solicitantului după verificarea conformității). 

 
DOSARELE VOR CONȚINE OBLIGATORIU ÎN FORMA ORIGINALĂ, următoarele documente:  

× Cererea de finanțare  
× Studiu de fezabilitate/ DALI  
× Declarații pe propria răspundere, Raportul  asupra utilizării programelor de finanţare 

nerambursabilă 
 

IMPORTANT!! Solicitantul va semna fiecare pagină, în original, în partea dreapta sus. 
 

Dosarele vor fi scanate, DUPĂ UNUL DIN CELE DOUA EXEMPLARE CARE VOR FI DEPUSE LA 
GAL, pe capitole conform opisului din Cererea de finanțare.  

CD-ul va conține și forma editabilă a cererii de finanțare. 
 

Dosarele Cererilor de Finanţare vor fi depuse personal de către responsabilul legal (aşa cum 

este precizat în formularul Cererii de Finanţare), sau de către un împuternicit al responsabilului 

legal (prin procura legalizată, în original) la secretariatul GAL, înaintea datei-limită de depunere, 

specificată în anunțul de deschidere a apelului de propuneri de proiecte. Cererea de finanțare se 

înregistrează în Registrul de Intrări/Ieșiri, dupa care documentaţia se transmite către 

Compartimentul Tehnic al GAL pentru verificarea conformităţii.  
 

c) Verificarea Dosarului Cererii de Finanțare - Conformitate 

La începutul sesiunii de depunere se desemnează de managerul GAL 2 experți evaluatori, care vor 

parcurge toate etapele evaluării, pe principiul de verificare „4 ochi”. Dacă unul din evaluatori nu este 

disponibil, acesta va fi înlocuit de un alt angajat. 

Pentru conformitate, experţii tehnici ai GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord vor verifica:  

- Dosarul Cererii de finanţare este depus în 2 exemplare (tipărit și scanat pe CD),  legat și sigilat, 

semnat, numerotat, opisat, cu toate documentele anexă la proiect aflate în termen de valabilitate și 

angajamentele asumate de către solicitant 

- Cererea de Finanțare utilizată va fi varianta în vigoare, preluată de pe site-ul GAL, având paginile de 

buget indicativ completate și semnătura solicitantului 

Se emite fișa de conformitate a cererii în aceeași zi sau în maxim 2 zile lucrătoare dacă sunt 

mai multe sesiuni deschise, solicitantul/reprezentantul legal urmând să semneze de luare la 

cunoștință pe Fișa de conformitate. În cazul în care sunt necesare informații suplimentare, termenul 

de emitere a Fișei de informații suplimentare privind conformitatea va fi de maxim o zi de la data 

înregistrării proiectului. Răspunsul solicitantului privind informațiile suplimentare va fi depus în 

maximum 3 zile de la primirea Fișei de informații suplimentare privind conformitatea. Dacă în urma 

solicitării informațiilor suplimentare, solicitantul trebuie să prezinte documente emise de alte 

instituții, aceste documente trebuie să fie emise la o dată anterioară depunerii cererii de finanțare la 

GAL.  

Proiectele neconforme se restituie solicitantului. Pentru cele conforme se deschid dosarul 

adminsitrativ și pista de audit a proiectului. 
 

d) Verificarea Dosarului Cererii de Finanțare - Eligibilitate 

Pentru eligibilitate se vor verifica:  

ü Eligibilitatea solicitantului, a acțiunilor și a cheltuielilor prevăzute în proiect;  

ü Criteriile de eligibilitate; 

ü Toate documentele anexate. 

Fișa de verificare a eligibilității se emite în maxim 15 de zile lucrătoare de la data semnării 

conformității, în contextul în care nu se solicită informații suplimentare.  



 

În cazul în care restul documentelor din Cererea de Finanțare nu sunt în conformitate cu forma 

cerută conform anexei „Documentele necesare întocmirii Cererii de Finanțare”, Cererea de 

Finanțare va fi declarată neeligibilă. 

Asociația Grupul de Acțiune Locală Movila lui Burcel Vaslui Nord îşi rezervă dreptul de a solicita 

documente sau informaţii suplimentare dacă, pe parcursul verificărilor și implementării proiectului, 

se constată că este necesar. În cazul în care sunt necesare informații suplimentare, termenul de 

emitere a Fișei de informații suplimentare privind eligibilitatea va fi de maximum trei zile de la data 

întocmirea fișei de eligibilitate. Răspunsul solicitantului privind informațiile suplimentare va fi 

transmis în maximum 5 zile de la primirea Fișei de informații suplimentare privind eligibilitatea.  

Cazurile în care expertul evaluator poate solicita informaţii suplimentare sunt următoarele: 

1. în cazul în care documentul tehnic (Studiul de Fezabilitate) conţine informaţii insuficiente pentru 

clarificarea unui criteriu de eligibilitate sau există informaţii contradictorii în interiorul lui, ori, faţă de 

cele menţionate în Cererea de Finanțare. 

2. în caz de suspiciune privitoare la amplasamentul investiţiei, se poate solicita extras de Carte 

funciară şi în situaţiile în care nu este obligatorie depunerea acestui document. 

3. în cazul în care avizele, acordurile, autorizaţiile au fost eliberate de către autorităţile emitente într-o 

formă care nu respectă protocoalele încheiate între AFIR și instituţiile respective. 

4. în cazul în care în bugetul indicativ (inclusiv devizele financiare şi devizele pe obiect) există 

diferenţe de calcul sau încadrarea categoriilor de cheltuieli eligibile/neeligibile nu este facută corect. 

Pentru criteriile de eligibilitate și selecție se pot solicita clarificări, documente suplimentare fără 

înlocuirea documentelor obligatorii la depunerea Cererii de Finanțare. Informațiile transmise de 

solicitant în răspunsul la informaţii suplimentare dar nesolicitate de expert, nu vor fi luate în 

considerare la evaluarea proiectului. 

În cazul în care proiectul face obiectul controlului pe teren, caz în care solicitantul va fi notificat cu 

privire la acest aspect, acestuia i se va înmâna o copie a Fișei de verificare pe teren. 

GAL poate solicita informații sau documente suplimentare oricând pe parcursul verificării 

proiectului, dacă se consideră necesar. 

În urma acestor verificări pot exista următoarele situații: 

1. proiectul este neeligibil, caz în care solicitantul va fi înștiințat cu privire la acest aspect; 

2. proiectul este eligibil, caz în care proiectul va trece la etapa de verificare a criteriilor de selecție. 
 

e) Renunţarea la Cererea de Finanțare 

Renunțarea la Cererea de Finanțare se poate efectua de către reprezentantul legal în orice moment 

al verificărilor (dupa conformitate), prin întreruperea procesului evaluării. 

În acest caz, reprezentantul legal al solicitantului va înainta la GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord o 

cerere de renunțare la Cererea de Finanțare, completată, înregistrată şi semnată de către acesta. 

Solicitarea 

de renunțare va fi înregistrată la GAL în Registrul de înregistrare intrări/ieşiri a documentelor.  

GAL va dispune întreruperea verificării Cererii de Finanțare pentru care s-a solicitat 

renunţarea la finanțare și menționarea în Dosarul Administrativ. 

În situația în care solicitantul a renunțat la CF, în faza de evaluare a eligibilității, nu mai poate 

depune în calitate de solicitant sau partener o nouă CF pentru respectivul apel de propuneri de 

proiecte. 
 

f) Restituirea Cererii de Finanțare 

Un exemplar al Cererii de Finanțare este necesar să rămână la GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord, 

pentru verificări ulterioare (Audit, Direcția Generală Control, Antifraudă și Inspecții – DGCAI, Curtea 

de Conturi, eventuale contestații, etc). 

Solicitantului i se restituie un exemplar original prin întocmirea unui Proces – Verbal de restituire a 

exemplarului original al Cererii de Finanțare. 



 

 

g) Verificarea Dosarului Cererii de Finanțare – Selecția 

Fișa de selecție se emite în maxim 3 zile în funcție de numărul proiectelor/sesiunilor deschise de 

către GAL. Evaluatorii GAL vor puncta fiecare proiect eligibil în funcţie de criteriile de selecție stabilite 

în apelul de selecție și de punctajul aferent.  

ü În contextul în care valoarea proiectelor depuse este mai mare decât suma disponibilă 

pentru sesiune, GAL va întocmi, după încheierea eligibilității tuturor proiectelor depuse, un 

Raport de selecție Intermediar în care vor fi menționate proiectele eligibile selectate, 

eligibile neselectate, neeligibile și cele retrase, valoarea acestora, numele solicitanților, iar 

pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Lista 

proiectelor incluse în Raportul de evaluare Intermediar se ordonează în funcţie de data 

depunerii proiectului.  

Acest raport se publică pe site-ul GAL, se afișează la sediul GAL și se transmit solicitanților, în acceași 

sau cel târziu ziua următoare, Notificarea de eligibilitate/neeligibilitate a proiectului. În cazul în 

care un proiect este declarat neeligibil, în Notificarea de neeligibilitate vor fi indicate criteriile de 

eligibilitate care nu au fost îndeplinite precum şi cauzele care au condus la neeligibilitatea proiectului. 

În cazul în care proiectul este eligibil, Notificarea de eligibilitate va menționa faptul că proiectul a fost 

declarat eligibil. 

ü Dacă în cadrul sesiunii de depunere proiecte nu a fost absorbit fondul pus la dispoziție la 

începerea sesiunii, atunci se va întocmi direct un Raport de Selecție Final, selecția proiectelor 

eligibile urmând a se face în ordinea descrescătoare a punctajului de selecţie, până la incidența 

alocării financiare aferente apelului de propuneri de proiecte. În cazul proiectelor cu acelaşi 

punctaj, departajarea acestora se face în funcţie de valoarea eligibilă a proiectului, exprimată 

în euro, în ordine crescătoare (prioritar proiectele cu valoare mai mică). 

Acest raport se publică pe site-ul GAL și se transmit solicitanților, în acceași sau cel târziu ziua 

următoare, Notificarea cererilor de finanțare selectate/neselectate. În cazul în care un proiect 

este declarat neselectat, în Notificarea cererilor de finanțare neselectate vor fi indicate punctajele 

obținute pentru fiecare criteriu de selecție precum şi cauzele care au condus la neselectarea 

proiectului. În cazul în care proiectul este selectat, Notificarea de selecție va menționa punctajul 

pentru fiecare criteriu. 

Pentru finalizarea selecției și aprobarea Raportului de selectie se convoacă Comitetul de Selecție 

al GAL. Toţi membrii Comitetului de Selecţie şi ai Comisiei de Soluţionare a Contestaţiilor sunt obligaţi 

să semneze pe propria răspundere o Declaraţie de evitare a conflictului de interese privind 

solicitanții evaluați. Dacă unul dintre proiectele depuse pentru selecție aparține unuia dintre membrii 

Comitetului de selecție, sau unui solicitant înrudit sau care are raporturi de interes cu acesta, 

persoana/organizația în cauză nu are drept de vot și nu va participa la întâlnirea comitetului 

respectiv.  

Comitetul de selecție analizează lista proiectelor eligibile depuse, criteriile de departajare, verifică 

punctajul fiecărui proiect și suma solicitată, ordonează proiectele în funcție de modul de departajare și 

aprobă proiectele care se încadrează în suma disponibilă a sesiunii, în cadrul Raportului de selecție. 

Pentru validarea ședințelor de selecție, trebuie să fie prezenți min 50%+1 din cei 7 membri ai 

Comitetului de selecție, din care peste 50% să fie din mediul privat și societatea civilă. 

Solicitanții au dreptul de a contesta, atât după eligibilitate cât și după selecție, punctajul acordat, 

în termen de 5 zile lucrătoare de la publicarea Raportului de evaluare / primirea notificării. Vor 

fi considerate contestaţii şi analizate în baza prezentei proceduri doar acele solicitări care 

contestă elemente tehnice sau legale legate de eligibilitatea proiectului depus și/sau valoarea 

proiectului declarată eligibilă/valoarea sau intensitatea sprijinului public acordat pentru 

proiectul depus. Contestațiile depuse de solicitanți sunt analizate de Comisia de contestații a GAL, 

care întocmește un Raport de contestații.  



 

Termenul de analizare a tuturor contestaţiilor depuse pentru o măsură este de 10 zile 

lucrătoare de la expirarea termenului maxim de depunere a contestaţiilor şi poate fi prelungit cu încă 

maxim 5 zile lucrătoare, dacă la nivelul departamentului Tehnic se analizează contestaţii depuse pe 

două sau mai multe măsuri, dacă numărul de contestaţii depuse este foarte mare, sau dacă perioada 

de analiză a contestaţiilor se suprapune cu sesiuni de verificare. În cazul în care se constată că aceste 

contestații sunt justificate, Comisia propune corectarea Raportului de Selecție.  

După încheierea termenului de contestații și în baza Raportului Comisiei de Contestații, dacă  este 

cazul,  Comitetul de Selecție va emite Raportul de Selecție Final în care vor fi înscrise proiectele 

retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, 

iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție.  

Raportul de selecție final al sesiunii se publică pe website-ul GAL, la sediul primăriilor din 

comunele partenere, la sediul OJFIR, iar solicitanților li se transmite Notificarea de selecție finală.  

Suma rămasă la finele unei sesiuni (diferenţa dintre suma alocată şi valoarea publică totală a 

proiectelor depuse) va fi reportată în cadrul următoarei sesiuni de depunere. 
 

10. CONTRACTAREA FONDURILOR 
 

CRFIR va notifica solicitantul privind decizia de selecţie a proiectului - Notificare a solicitantului 

privind semnarea Contractului/Deciziei de finanțare, care va cuprinde condiții specifice în funcție 

de măsura ale cărei obiective sunt atinse prin proiect și în funcție de Cererea de Finanțare utilizată.  

O copie a formularului va fi transmisă spre știință GAL-ului.  

În cazul în care solicitantul nu se prezintă în termenul precizat în Notificare pentru a semna 

Contractul/Decizia de finanțare și nici nu anunță AFIR, atunci se consideră că a renunțat la 

sprijinul financiar nerambursabil. 

 Pentru contracte se vor respecta paşii procedurali şi se vor utiliza modele de formulare din cadrul 

Manualului de procedură pentru evaluarea, selectarea şi contractarea cererilor de finanţare pentru 

proiecte aferente sub-măsurilor, măsurilor şi schemelor de ajutor de stat sau de minimis aferente 

PNDR 2014-2020. 

Documentele ce vor fi prezentate la semnarea contractului de finanțare cu AFIR sunt 

documentele pe care și le-a asumat că le va prezenta înainte de contractare prin declarațiile pe 

propria răspundere, precum și alte documente prevăzute în Notificarea privind semnarea 

contractului de finanțare. Nedepunerea documentelor obligatorii în termenele prevăzute 

conduce la neîncheierea contractului de finanţare! 

În cazul neîncheierii sau încetării Contractelor / Deciziilor finanțate prin Sub-măsura 19.2, CRFIR 

are obligația de a transmite și către GAL decizia de neîncheiere / încetare. Sumele aferente 

Contractelor / Deciziilor neîncheiate/încetate se realocă GAL, în vederea finanțării unui alt proiect din 

cadrul aceleași măsuri SDL în care era încadrat proiectul neîncheiat/încetat. 

În cazul proiectelor pentru care nu s-au încheiat Contracte de finanțare, precum şi în cazul 

Contractelor de finanţare încetate, beneficiarii pot solicita restituirea cererii de finanțare, exemplar 

copie, în format electronic (CD). 

Pe tot parcusul derulării Contractelor/Deciziilor de finanțare, AFIR poate dispune reverificarea 

proiectului dacă este semnalată o neregulă asupra aplicării procedurii de evaluare, contractare și 

implementare ce ridică suspiciuni de fraudă. În cazul în care se constată că s-a produs o neregulă în 

aceste etape de evaluare și derulare a Contractului/Deciziei de finanțare, AFIR poate dispune 

încetarea valabilității angajamentului legal printr-o notificare scrisă din partea AFIR, adresată 

beneficiarului, fără nicio altă formalitate și fără intervenția instanței judecătorești. 
 

 

 

 

 



 

11. AVANSURILE 
 

Pentru Beneficiarul care a optat pentru avans în vederea demarării investiţiei în formularul Cererii 

de Finanţare, AFIR poate să acorde un avans de maxim 50% 

din valoarea eligibilă nerambursabilă. Avansul poate fi 

solicitat de beneficiar până la depunerea primei Cereri de plată.  

Beneficiarul poate primi avansul numai după avizarea achiziției 

prioritar majoritară de către AFIR. 

Plata avansului aferent contractului de finanţare este condiţionată de constituirea unei 

garanţii eliberate de o instituţie financiară bancară sau nebancară înscrisă în registrul special al 

Băncii Naţionale a României, iar în cazul ONG-urilor și sub formă de poliţă de asigurare eliberată de o 

societate de asigurări, autorizată potrivit legislaţiei în vigoare, în procent de 100% din suma 

avansului.  

Cuantumul avansului este prevăzut în contractul de finanţare încheiat între beneficiar şi AFIR.  

Utilizarea avansului se justifică de către beneficiar pe bază de documente financiar-fiscale până la 

expirarea duratei de execuţie a contractului prevăzut în contractul de finanţare, respectiv la ultima 

tranșă de plată.  

Garanţia aferentă avansului trebuie constituită la dispoziţia AFIR minim pe perioada de 

execuție și conform prevederilor din anexele contractului de finanțare cu AFIR. Garanţia 

financiară se depune odată cu Dosarul Cererii de Plată a Avansului.  

Garanţia este eliberată în cazul în care AFIR constată că suma cheltuielilor reale efectuate, care 

corespund contribuţiei financiare a Uniunii Europene şi contribuţiei publice naţionale pentru 

investiţii, depăşeşte suma avansului. 

Garanţia poate fi prezentată de beneficiarii privaţi şi sub formă de poliţă de asigurare eliberată de o 

societate de asigurări, autorizată potrivit legislaţiei în vigoare. 

Important!! AFIR efectuează plata avansului în contul beneficiarilor, deschis la Trezoreria Statului 

sau la o instituţie bancară. 

Beneficiarul care a încasat de la Autoritatea Contractantă plata în avans şi solicită prelungirea 

perioadei maxime de execuţie aprobate prin contractul de finanţare, este obligat înaintea solicitării 

prelungirii duratei de execuţie iniţiale a contractului să depuna la Autoritatea Contractantă 

documentul prin care dovedește prelungirea valabilităţii Scrisorii de Garanţie Bancară/Nebancară, 

poliţă de asigurare care să acopere întreaga perioada de execuţie solicitată la prelungire. 
 

12. ACHIZIȚIILE 
 

Derularea procedurii de achiziţii pentru bu nuri şi execuţie lucrări se poate face î ncepa nd cu data 

primirii Notificării de selecţie a proiectului (inclusiv semnarea contractelor de achiziţii ) pe proprie 

răspundere, cu mențiunea că derularea contractului de achiziții pentru bunuri , servicii şi execuţie 

lucrări (după caz ) va î ncepe după semnarea Contractului de finanțare și după avizul favorabil din 

partea AFIR. 

Achiziţiile se vor desfăşura respectând legislaţia naţională specifică achiziţiilor publice precum şi 

Instrucţiunile şi Manualul de achiziţii publice ce se vor anexa contractului de finanţare. 

Nerespectarea de către beneficiarii FEADR a Instrucţiunilor privind achiziţiile publice - 

anexă la contractul de finanţare, atrage neeligibilitatea cheltuielilor aferente achiziţiei de 

servicii, lucrări sau bunuri. 

Termenul de finalizare al achiziţiilor şi depunerea acestora spre avizare la centrele regioanle, se va 

corela cu termenul limită în care trebuie să se încadreze depunerea primei tranşe de plată menţionată 

la art. 4 din HG 226/2015 cu modificările şi completările ulterioare. 

Pentru încheierea contractelor cu firmele de consultanţă puteţi consulta Modelul de Contract 

de Prestări Servicii Profesionale de Specialitate, precum şi Recomandări în vederea încheierii 

Avansul poate fi solicitat de 
beneficiar până la depunerea 
primei Cereri de plată! 



 

contractelor de prestări servicii de consultanţă şi/sau proiectare, publicate pe pagina oficială AFIR la 

secţiunea: Informaţii Generale >> Rapoarte şi Liste >> Listă firme de consultanţă. Aceste documente 

au un caracter orientativ, părţile având libertatea de a include în contractul pe care îl semnează, 

clauzele cele mai potrivite şi adaptate serviciilor/bunurilor/lucrărilor vizate de respectivele contracte. 

Achiziţia de lucrări şi documentaţiile tehnice ce se vor publica în SEAP, vor avea la bază 

proiectul tehnic de execuţie avizat în prealabil de către AFIR.  

În contextul derulării achiziţiilor publice, se vor respecta regulile de evitare a conflictului de 

interese prevăzute în capitolul II, secţiunea 4 din Legea nr. 98/2016 privind achiziţiile publice, cu 

completările ulterioare. 
 

13. TERMENELE LIMITĂ ȘI CONDIȚIILE PENTRU DEPUNEREA CERERILOR DE PLATĂ A 
AVANSULUI ȘI A CELOR AFERENTE TRANȘELOR DE PLATĂ 
 

În etapa de autorizare a plăților, toate cererile de plată trebuie să fie depuse inițial la GAL 

pentru efectuarea conformității, iar ulterior, când se depun la AFIR, la dosarul cererii de plată, se va 

atașa și fișa de verificare a conformității emisă de GAL. Beneficiarii au obligația de a depune la GAL 

și la AFIR Declarațiile de eșalonare, conform prevederilor Contractului / Deciziei de finanțare. 

Pentru depunerea primului dosar de plată, se vor avea în vedere prevederile HG nr. 226/2015, cu 

modificările și completările ulterioare, în vigoare la data depunerii Dosarului Cererii de Plată. 

Dosarul Cererii de Plată se depune inițial la GAL, în două 

exemplare – 1 exemplar original care va fi depus ulterior la 

OJFIR/CRFIR și 1 exemplar GAL, pe suport de hârtie, la care se 

ataşează pe suport magnetic documentele întocmite de beneficiar.  

După verificarea de către GAL, beneficiarul depune 

documentația însoțită de Fișa de verificare a conformității Cererii 

de Plata emisă de către GAL, la structurile teritoriale ale AFIR 

(OJFIR/CRFIR – în funcție de tipul de proiect). Dosarul Cererii de 

Plată trebuie să cuprindă documentele justificative prevăzute în 

Instrucţiunile de plată (anexă la Contractul de finanţare), care se 

regăsesc pe pagina de internet a AFIR www.afir.madr.ro. 

În cazul în care Cererea de plată este declarată „neconformă“ de 

două ori de către GAL, beneficiarul are dreptul de a depune contestație. În acest caz, contestația va fi 

analizată de către alți doi experți din cadrul GAL decât cei care au verificat inițial conformitatea 

dosarului cerere de plată. Dacă în urma analizării contestației, viza GAL-ului rămâne „neconform“, 

atunci beneficiarul poate adresa contestația către AFIR. Depunerea contestației se va realiza la 

structura teritorială a AFIR (OJFIR/CRFIR) responsabilă de derularea Contractului de finanțare. 

Modelele de formulare care trebuie completate de beneficiar (Cererea de plată, Identificarea 

financiară, Declarația de cheltuieli, Raportul de asigurare, Declarația pe propria răspundere a 

beneficiarului) sunt disponibile la OJFIR sau pe site-ul AFIR (www.afir.info). 

Termenul limită de efectuare a plăţilor către beneficiar este de maxim 90 de zile calendaristice 

de la data înregistrării cererii de plată conforme. 

În cazul proiectelor pentru care se decontează TVA-ul de la bugetul de stat, conform 

prevederilor legale în vigoare, beneficiarii trebuie să depună şi Declaraţia de eşalonare a depunerii 

Dosarelor Cererilor de Plată distinctă pentru TVA. Decontarea TVA de la Bugetul de stat se poate 

solicita dacă beneficiarul se încadrează în prevederile OUG nr. 49/2015 și a solicitat modificarea 

corespunzătoare a Contractului de finanțare, conform dispozițiilor specifice. 

 

 

 

 

ATENȚIE ! Pentru toate Cererile de plată, după primirea de la AFIR a Notificării cu privire la 
confirmarea plății,  în termen de maximum 5 zile, beneficiarul are obligația de a informa GAL cu 
privire la sumele autorizate și rambursate în cadrul proiectului. 

Important!!  

Pentru achizițiile simple, 
sunt recomandate maxim 2 
cereri de plată, iar pentru 
achizițiile complexe (care 
includ si lucrări) – maxim 3 
cereri de plată.  

Pentru achizițiile simple, 
termenul de execuție al 
proiectului este de maxim 1 
an, iar pentru achizițiile 
compleze – maxim 2 ani. 



 

14. MONITORIZAREA PROIECTULUI 
 

INDICATORI DE MONITORIZARE GAL: 

Indicatorii cantitativi stabiliți pentru această măsură sunt: 

× număr de populație netă beneficiară de investiții  

× valoarea finanțării acordate 

Adițional se vor urmări: 

× număr de acțiuni inovative sprijinite 

× număr de acțiuni de promovare a comportamentului eco în comune 

Indicatorii calitativi urmăriți pentru această măsură: 

× viabilitatea proiectelor beneficiarilor 

× gradul de satisfacție al beneficiarilor față de investiția realizată 

× aprecierea programului LEADER 

 

PERIOADA DE MONITORIZARE DE CĂTRE GAL 

Perioada de monitorizare a proiectului pentru măsura 8/6B, implementat prin GAL, este 

perioada de execuție a contractului și se încheie la momentul ultimei tranșe de plată efectuată de AFIR 

către beneficiar și al emiterii notificării de plată finală de către AFIR. 

 

OBLIGAȚIILE BENEFICIARULUI 

Toate activităţile pe care solicitantul se angajează să le 

efectueze prin investiţie atât la faza de implementare a 

proiectului cât şi în perioada de monitorizare, activităţi 

pentru care Cererea de Finanţare a fost selectată pentru 

finanţare nerambursabilă, devin condiţii obligatorii.  

În situaţia în care, la verificarea oricărei Cereri de Plată, 

sau la verificările efectuate în perioada de monitorizare, se 

constată că aceste condiţii nu mai sunt îndeplinite de către 

proiect sau beneficiar, plăţile vor fi sistate, Contractul de 

Finanţare va fi reziliat şi toate plăţile efectuate de AFIR 

până la momentul constatării neregularităţii vor fi 

încadrate ca debite în sarcina beneficiarului, la dispoziţia 

AFIR. 

 

ATENȚIE! În cazul nerespectării obligațiilor de către beneficiar, sumele acordate vor fi recuperate: 

ü integral cu încetarea contractului de finanţare fie   

ü parţial, respectiv aferent componentei/componentelor sau acţiunii/acţiunilor afectate de 

neregulă, care nu mai îndeplinesc condiţiile menţionate, nefiind influenţată integral 

eligibilitatea generală a proiectului, respectiv utilitatea în considerarea căreia s-a acordat 

ajutorul financiar nerambursabil. 

 

Pe durata de valabilitate a contractului, Beneficiarul trebuie să îşi asume obligaţia furnizării 

GAL-ului, Autorităţii Contractante, Comisiei Europene şi/sau agenţilor lor autorizaţi, a oricărui 

document sau informaţie în măsură să ajute la realizarea rapoartelor de monitorizare şi 

evaluare ale proiectului şi să admită drepturile lor de acces descrise în art.14 (2). 

 

 

 

 

 

În perioada monitorizării 
proiectului, beneficiarul se 
obligă: 

¶ să respecte și să mențină 
criteriile de eligibilitate şi de 
selecţie prin care a obținut 
finanțare; 

¶ să păstreze indicatorii de 
monitorizare asumați în 
proiect; 

¶ să nu înstrăineze investiția; 

¶ să nu îşi înceteze activitatea 
pentru care a fost finanțat. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Activele corporale şi necorporale rezultate din implementarea proiectelor finanțate prin LEADER, 
trebuie să fie incluse în categoria activelor proprii ale beneficiarului, evidențiate distinct şi să fie utilizate 
pentru activitatea care a beneficiat de finanțare nerambursabilă pentru minimum 5 ani de la data efectuării 
ultimei plăți.  

 

 

IMPORTANT!!! 
Prin contractul de finanțare semnat cu AFIR privind Implementarea Strategiei de Dezvoltare 

Locală 2014-2020, GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord și-a asumat monitorizarea proiectelor 
finanțate prin SDL, cu scopul de a asigura continuitatea menținerii criteriilor de eligibilitate și 
selecție și îndeplinirea indicatorilor asumați de beneficiar prin cererea de finanțare. 

Astfel, pe parcursul perioadei de monitorizare, beneficiarul se obligă să pună la dispoziția GAL 
Movila lui Burcel Vaslui Nord, în termenul comunicat, toate documentele considerate relevante 
pentru monitorizarea proiectului.  

În această perioadă, GAL Movila lui Burcel Vaslui Nord își rezervă dreptul de a efectua vizite în 
teren, la locul investiției, și de a solicita fotografii ale investițiilor/activităților prevăzute prin 
proiect, cu scopul includerii acestora în rapoartele de activitate și materialele de 
informare/promovare realizate în cadrul SDL. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Date de contact GAL MOVILA LUI BURCEL VASLUI NORD: 

   ÓÁÔ ¥ÔÅÆÁÎ ÃÅÌ -ÁÒÅȟ ÃÏÍÕÎÁ ¥ÔÅÆÁÎ ÃÅÌ -ÁÒÅȟ ÊÕÄÅĪ 6ÁÓÌÕÉȟ ÃÏÄ ÐÏĦÔÁÌ ΩΥΩΦΫΧ 

telefon: 0235 / 342 528 

 e-mail: gal.burcel@yahoo.ro 

 site: www.gal-movilaluiburcel.ro 

 
 

 

Proiect finanŞat cu fonduri europene nerambursabile prin Programul NaŞional de Dezvoltare 

RuralŁ (PNDR). 

 

Programul NaŞional de Dezvoltare RuralŁ este implementat de Agenϛia pentru Finanϛarea 

Investiϛiilor Rurale, din subordinea Ministerului Agriculturii ϙi DezvoltŁrii Rurale. 

 

PNDR este  finanŞat de Uniunea EuropeanŁ ĸi Guvernul Rom©niei prin Fondul European Agricol 

pentru Dezvoltare RuralŁ. 


